



# Г Р А Д

# Кирсанов

№17 (43) 26 апреля 2017 года



## День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах

Этот день ежегодно отмечается 26 апреля в память о событиях 1986 года на Чернобыльской АЭС. В нашем городе и районе проживают 51 человек, получившие инвалидность в следствии воздействия радиации, 13 участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, не имеющие группы инвалидности, а также 11 вдов ликвидаторов и семь переселенцев из зон радиоактивного загрязнения.

Один из ликвидаторов аварии на ЧАЭС - Сергей Ефимченко. Он в чис-

ле других кирсановцев в мае 1986 года был призван на срочные сборы военкоматом. Сергей Юрьевич провёл 18 дней в лагере в зоне отчуждения близ города Припяти. Всего же он был задействован в ликвидации аварии на протяжении 86 дней.

Период пребывания в зоне радиоактивного заражения не прошёл бесследно - Сергей Юрьевич инвалид второй группы. Он женат, у него двое прекрасных сыновей. Старший Вадим - кандидат физических наук. Юридически организации «чер-

нобыльцев», как принято называть ликвидаторов аварии, в Кирсанове не существует. Но это не помешало ликвидаторам объединиться, чтобы помогать друг другу в сложных жизненных ситуациях. «Чернобыльцы» собираются вместе не только один раз в год на торжественной встрече, посвященной годовщине аварии.

Юлия БАРДАКОВА  
Фото автора

### Сегодня в номере:



Город станет более уютным и зеленым

стр. 3



Всё возможно!  
Стоит только захотеть...

стр. 7



Прекрасные творения  
Сергея Солдатова.

стр. 9

#### К сведению депутатов Кирсановского городского Совета народных депутатов

Очередное 29-ое заседание Кирсановского городского Совета народных депутатов пятого созыва состоится  
**27 апреля 2017 года**  
**в 10-00**

в малом зале администрации города.  
Главные вопросы повестки дня: «Об отчете председателя Кирсановского городского Совета народных депутатов о деятельности городского Совета за 2016 год» и «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год».

Администрация города Кирсанова сообщает о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства нежилого здания дома культуры по адресу: Тамбовская область, г. Кирсанов, ул. Пушкинская, № 25 .

**Место и время проведения публичных слушаний**  
**03.05.2017 года**  
**в 12-00 часов**

по адресу: г. Кирсанов, ул. Советская, 29 здание администрации города Кирсанова, 2-й этаж, малый зал.

#### Вниманию кирсановцев!

**28 апреля 2017 года**  
**в 19.00**

на телеканале «Кирсанов» состоится прямой эфир, в котором примут участие: заместитель главы администрации г.Кирсанова **Н.А.Евсюткина**; начальник отдела по культуре, делам молодежи, физической культуре и спорту **С.А.Винокурова**.

Вопросы принимаются по телефону: 3-73-92.

#### Прогноз погоды на неделю с 26 апреля по 2 мая

**СР** +1°С  
+14°С  
755 мм  
ЮЗ, 7 м/с 

**ЧТ** +7°С  
+17°С  
755 мм  
ЮЗ, 7 м/с 

**ПТ** +8°С  
+19°С  
755 мм  
Ю, 5 м/с 

**СБ** +6°С  
+20°С  
757 мм  
Ю, 5 м/с 

**ВС** +9°С  
+20°С  
758 мм  
Ю, 5 м/с 

**ПН** +11°С  
+21°С  
757 мм  
Ю, 3 м/с 

**ВТ** +13°С  
+20°С  
757 мм  
ЮВ, 2 м/с 

## 26 апреля – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в России

\*\*\*

Крупнейшая в истории человечества авария на Чернобыльской атомной электростанции, произошедшая 26 апреля 1986 года, потрясла весь мир. Благодаря усилиям многих людей, среди которых были и кирсановцы, была предотвращена экологическая катастрофа.

Отдавая дань уважения, выражаем благодарность всем, кто, рискуя жизнью и здоровьем, боролся с последствиями радиационных аварий и катастроф. И чтим память тех, кто отдавал жизнь и здоровье.

Желаем вам доброго здоровья, благополучия, счастья!

**С.А.ПАВЛОВ,**  
исполняющий полномочия  
главы города  
**И.Н.МИХАЙЛЮК,**  
председатель Кирсановского  
городского Совета  
народных депутатов

\*\*\*

Более тридцати лет назад произошла авария на Чернобыльской АЭС. Но, несмотря на прошедшие годы, она не забывается. Как не забываем подвиг тех, кто стал участниками ликвидации последствий той страшной аварии.

Примите искренние пожелания здоровья, счастья, долголетия.

**О.М.КРОХИН,**  
депутат Тамбовской  
областной Думы

## 1 мая - Праздник Весны и Труда!

Уважаемые кирсановцы!

Примите сердечные поздравления с Праздником Весны и Труда!

Пусть этот замечательный день подарит вам веселое праздничное настроение, много радости, цветов, улыбок – всего, что делает человека счастливым!

Желаем вам и вашим близким здоровья и благополу-

чия, добра, тепла и оптимизма. Пусть весна одарит вас надеждой, счастьем и радостью.

**С.А.ПАВЛОВ,**  
исполняющий полномочия  
главы города  
**И.Н.МИХАЙЛЮК,**  
председатель Кирсановского  
городского Совета  
народных депутатов

Уважаемые кирсановцы!

От души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Пусть у вас, дорогие кирсановцы, будет веселое, праздничное настроение, а созидательный труд обеспечит вам достойную жизнь, а нашей Родине – процветание.

Доброго вам здоровья, счастья, благополучия!

**О.М.КРОХИН,**  
депутат Тамбовской  
областной Думы

## Семинар по охране труда

6 апреля в городе Кирсанове Управлением труда и занятости населения Тамбовской области был проведен семинар по вопросам охраны труда. На семинар были приглашены руководители и специалисты по охране труда организаций различных форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории города Кирсанова и Кирсановского района.

Первым был рассмотрен вопрос об организации работы по снижению уровня производственного травматизма и улучшению

условий охраны труда. Выступил по этому вопросу начальник отдела охраны труда и государственной экспертизы условий труда управления труда и занятости населения области А. В. Артамонов.

На семинаре также были рассмотрены изменения в трудовом законодательстве. По этому вопросу выступила главный специалист управления труда и занятости населения области Н. В. Кузнецова. Особое внимание было уделено применению профессиональных стандартов и введению риск - ори-

ентированного подхода в осуществлении федерального государственного надзора в сфере труда.

Завершила семинар медицинский психолог Центра по профилактике и борьбе со СПИДом Е. А. Савушкина. Ее выступление было посвящено особенностям законодательства и профилактики ВИЧ-инфекции в трудовых коллективах.

По завершению семинара участникам выдали методическую литературу и буклеты по охране труда и профилактике ВИЧ – инфекций на производстве.



## Социальные выплаты на жилье молодым семьям

Шесть молодых семей Кирсанова получили возможность улучшить свои жилищные условия. Заместитель главы администрации города Анатолий Мешков и начальник отдела по культуре, делам молодежи, физической культуре и спорту С.А.Винокурова вручили им сертификаты по программе «Обеспечение жильем молодых се-

мей в г.Кирсанове на 2014-2020 годы».

Среди счастливых обладателей социальной выплаты в размере чуть менее миллиона рублей – две многодетные семьи Андреевых и Шерашовых. Более полумиллиона получают еще три семьи: Черновы, Поспеевы и Самодуровы. Более четырехсот тысяч предназначено семье Ро-

мановых. Напомним, что размер выплаты зависит от количества членов семьи. Теперь в течение семи месяцев семьи должны использовать свои сертификаты, софинансировав из семейного бюджета приобретение жилья из расчета более 14 квадратных метров на каждого члена семьи.



## В области завершился фестиваль Студенческая весна-2017

В Тамбовской области завершился фестиваль самодельного творчества «Студенческая весна». Стали известны самые талантливые студенческие коллективы, которые представят Тамбовщину на всероссийском уровне.

В течение двух месяцев творческая молодежь Тамбовской области проходила отборочные этапы по различным направлениям. Участие в фестивале приняли 12 тысяч студентов высших и средних учебных заведения области.

18 апреля лучшие из них выступили на итоговом гала-концерте «Студенческой весны». Конкурсное жюри выбрало лучших из

лучших по нескольким направлениям: музыкальное, танцевальное, оригинальный жанр, журналистика, театральное.

Победителями регионального фестиваля в танцевальном направлении стали: студия танца «Café Latino» (сборная студентов ТГУ и ТГТУ), коллектив «Сияние» (ТГТУ), коллектив современного танца «Dance театр Релиз» (ТГУ).

В номинации музыкальное направление лучшими стали: Дмитрий Лисицин («Аграрно-промышленный колледж» г. Кирсанов), коллектив «Сияние» (ТГТУ).

В номинации театр моды первое место у сту-

дентов магистратуры ТГТУ. В оригинальном жанре - у коллектива «Сияние» ТГТУ.

Гран-при регионального фестиваля завоевал акробатический дуэт «Magic power» (Плодоовощной институт им. И.В. Мичурина).

Из числа победителей финала фестиваля в ближайшее время будет сформирована делегация, которая сможет с достоинством представить Тамбовскую область на Всероссийском фестивале самодельного творчества «Российская студенческая весна» в Туле. Гала-концерт победителей пройдет в Кремлевском Дворце в Москве.



# Город станет более уютным и зелёным

Этой весной зелёный фонд Кирсанова пополнился липами, голубыми елями и вязами

## Пути создания комфортной среды

Такая вроде бы прозаичная тема – уборка мусора, благоустройство улиц города, а хочется начать с чего-то возвышенного. Хотя бы напомнить, что Кирсанов особенный, уникальный город, который интересен своей историей, своей патриархальностью, камерностью, старомодностью. И хочется, чтобы люди, живущие здесь, трепетно относились к своему замечательному городу, гордились им и были нетерпимы к тем, кто варварски относится к городу, загрязняет его, стремится превратить его улицы в мусоросвалки. Все, что происходит в городе в плане его благоустройства и реконструкции не должно проходить без нашего с вами участия.

И цель различных муниципальных программ и проектов – привлечь к решению вопросов создания комфортной городской среды как можно больше жителей города. Поэтому нет оснований говорить, что нас не спросили, когда планировали судьбу нашего с вами города и отдельных его частей, что власть мнение жителей не интересуется. И работа по реализации приоритетного национального проекта «Формирование комфортной городской среды» тому подтверждение. Как известно, Кирсанов получит 7,5 млн рублей на создание комфортной среды в городе.

В более ста многоквартирных домах Кирсанова прошли общие собрания жильцов, где представители городской администрации разъясняли жителям, как включать их двор в муниципальную программу. Две трети федеральных средств, согласно условиям Минстроя, могут быть направлены на ремонт дворовых территорий, а в нашем случае это 5 млн рублей, а одна треть объема средств подлежит направлению на финансирование мероприятий, предусматривающих благоустройство территорий общего пользования. Поэтому, что вы завтра увидите в своем дворе, открыв окно, или выйдя погулять, целиком зависит от вас. Это один из путей, дающих нам возможность сделать дворовые территории своих «многоэтажек» более красивыми и комфортными. К этому мы ещё не раз вернемся, будем подробно на страницах нашей газеты освещать шаги по реализации этой программы,

под которую выделяются деньги.

Сегодня – о других путях формирования комфортной городской среды. В частности, о месячнике по благоустройству, санитарной очистке и озеленению города, объявленном распоряжением исполняющего полномочия главы города С.А.Павлова. Реализация его несколько осложнилась аномальной погодой, когда улицы, которые стали очищаться от мусора и преобразоваться, снова завалило снегом, и ударили морозы. Работники городской коммунальной службы всё делают для того, чтобы наш город стал чистым, зелёным и очень уютным, и уже успели сделать немало по обрезке, кронированию зеленых насаждений на городских улицах, вырубке кустарников, очистке улиц от несанкционированных мусоросвалок. Но теперь они вынуждены были снова заняться не характерными для апреля заботами – очищать скверы, тротуары и дороги от снежных заносов. Если бы после аномального погодного всплеска установилась характерная для весеннего месяца температура, то можно было бы подождать, пока снег растает, и не тратить время, да и горючее, на борьбу со снегом, но, как известно, температура держалась низкая, поэтому коммунальщикам пришлось заниматься незапланированными работами.

## Завезены саженцы деревьев

Но, как говорится, непогода непогодой, а месячник – по расписанию, все запланированные в его рамках работы по благоустройству должны быть выполнены до установленной для этого даты. В том числе и работы по озеленению города. И вот, несмотря на финансовые трудности, из местного бюджета было выделено 300 тысяч рублей на приобретение саженцев в питомнике «АСК-Зеленстрой» Домодедовского района Московской области. И как раз во время апрельских снегопадов и морозов эти саженцы были привезены в наш город. На момент написания этого материала эти саженцы находились в подвале администрации, часть из них – в кабинетах, а более холодостойчивые – около административного здания, на улице.

В общем, зелёный фонд нашего города пополнился молодыми липами, голубы-



Началась посадка зеленых насаждений по улице Красноармейской

ми елями, вязами на штамбе, а также саженцами роз. Заместитель главы администрации города Наталья Александровна Евсютина сказала, что посадка завезенных саженцев начнется с понедельника, то есть с 24 апреля.

Силами работников жилищно-коммунального хозяйства и сотрудников городской администрации 24 апреля во второй половине дня, несмотря на то, что с утра шел сильный дождь, по улице Красноармейской началась посадка саженцев липы.

В предыдущих материалах рассказывалось об инициативе городской администрации по расчистке и благоустройству городского кладбища и прилегающих территорий. За несколько дней на субботниках выполнен огромный объем работ силами администрации. Еще ранее в одной из статей рассказывалось, как сотрудники городской администрации занимались благоустройством детских площадок, приводили в порядок дворы многоэтажных домов. И лишней раз подобные

факты подтверждают, что в нашем городе работники администрации не какие-то там «вершители судеб», а люди патриотично настроенные, болеющие за родной город и подающие добрый и достойный пример всем остальным жителям города.

На улице Красноармейской сейчас сажают молодые деревца липы, и уже в мае на них появятся нежные зеленоватые листочки. Среди лип люди всегда ощущают комфорт, тепло и умиротворенность. Особенно хороша цветущая липа, когда она покрыта душистыми цветками, и город наполнен сладковатым ароматом цветущих лип. Липу уважали всегда и считали ее источником жизненных сил, поэтому замечательно, что таких деревьев станет в нашем городе больше!

Что касается штамбованных саженцев вязов, то их решено высадить на территории СОШ №1. Это привитые в питомнике саженцы, у которых сформирована крона. Так что рядом с городской школой появятся вязы с ориги-

нальным внешним видом, с красиво сформированной кроной. Так что ровные красивые деревья, будут расти на школьной территории.

## Жить в красивом и чистом городе

Мы планировали в этот номер дать материал о том, как проводится ямочный ремонт в городе, на проведение которого выделено 4,8 млн рублей. Прделана была необходимая подготовительная работа, проведены торги, определены подрядчики, заключены договоры, но вот опять же погода помешала началу дорожных работ. Но как только дорожная техника появится на улицах нашего города, и ямы и колдобины на дорогах начнут заливаться горячей асфальтной смесью, мы подготовим для наших читателей репортаж о ходе производства этих работ.

А пока все на старте перед началом ямочного ремонта дорог на городских улицах, что является самым важным для города

вопросом. Поинтересовалась у работников горжилкомхоза, как обстоят дела с цветочной рассадой в теплице, не отразится ли затягивание сроков высадки растений на городские клумбы из-за незапланированных холодов, на качестве семян. Женщины, что занимаются вопросами озеленения города и формированием цветочных композиций на городских клумбах и газонах, заверили, что полностью проведена пикировка цветочной рассады, и к тому времени, когда грунт достаточно прогреется, рассада будет полностью готова к высадке на городские клумбы. Каждый год работники горжилкомхоза высаживают очень много цветов, что придает нашему городу особый колорит. А жить там, где красиво, чисто и ухожено всегда гораздо приятнее.

Тамара ПОПОВА.  
Фото автора.

## Музыкальная гостиная встречает гостей

Детский сад «Ромашка» города Кирсанова является городской инновационной площадкой по духовно-нравственному воспитанию детей, в течение предыдущих трех лет в дошкольной образовательной организации реализовывался педагогический проект «Духовный родник», в котором принимали участие педагоги, воспитанники и их родители. Накоплен опыт по организации духовно-нравственного воспитания дошкольников в кружке «Дорогою добра». Используются разные формы работы, но неизменными и востребованными всеми участниками образовательного процесса (детьми, их родителями и педагогами) остаются православные и фольклорные праздники, а также конкурсы творческих работ детей, родителей и педагогов.

Многолетний опыт показал, что наиболее близкими и понятными детям являются самые главные

православные праздники – Рождество Христово и Пасха. В православных праздниках участвуют воспитанники всех возрастных групп дошкольного возраста (с 3 до 6 лет) по согласованию с родителями. Их целью является духовно-нравственное обогащение детского мироощущения и приобщение воспитанников к русским национальным традициям. Эти мероприятия помогают решить такие задачи, как воспитание у детей любви к родной земле, уважения к народным традициям; выявление и развитие творческих способностей воспитанников в музыкальной, театрализованной и продуктивной деятельности; воспитание духовно-нравственных качеств: доброты, миролюбия, великодушия.

Особенностью содержания православных праздников в светском образовательном учреждении является то, что лишь часть репертуара носит

## Из дошкольных учреждений



православную тематику – обычно это песни, стихи, сценки, игры. Остальной репертуар отражает календарную тематику – особенности того времени года, когда проходит праздник (в основном это касается танцев, частично песен и хороводов, которые исполняются на традиционных праздничных утренниках).

При разработке сценариев православных праздников педагог стремится сделать так, чтобы праздник был не просто развлекательным мероприятием, но и способствовал приобщению воспитанников, их родителей и сотрудников

детского сада к традициям отечественной (православной) культуры, углублению и расширению их знаний о самом празднике, его значении и традициях празднования.

18 апреля на базе детского сада «Ромашка» прошло городское методическое объединение музыкальных руководителей, в ходе которого была организована встреча с родителями в музыкальной гостиной, где была представлена небольшая презентация, познакомившая их с православными мероприятиями, в которых

принимали участие наши воспитанники, как в городских, так и на базе МБДОУ «Детский сад «Ромашка». Затем был показан светлый, радостный праздник «Пасха».

Сам праздник начался под звон колоколов, который пригласил детей в зал. На протяжении всего мероприятия звучали стихи, песни о Светлом Христовом Воскресении. Девочки исполнили танцевальную композицию «Райские цветочки». Порадовала всех своим задорным танцем «Барыня» Ульяна Емельянова, участница городского

этапа областного конкурса одаренных детей «Искорки Тамбовщины», занявшая 2 место в номинации «Юный танцор», тут же ей была вручена Почетная грамота. Детей ждали веселые игры, и, конечно же, сладкие угощения.

В конце праздника слово было предоставлено нашему гостю руководителю молодежного отдела Уваровской епархии, клирику Тихвинского храма священнику Антонию Лукошину. Он поздравил всех детей и гостей с Праздником, а также вручил грамоты победителям и участникам творческого конкурса «Светлая Пасха», который прошел на базе этого образовательного учреждения.

«Пусть светлая Пасха приносит в ваш дом Любовь и надежду, согласие во всем. Пусть вера укроет от бед и невзгод, Пусть вечная радость в семью к вам придет. Пусть в жизни у вас будет больше чудес. Счастливыми будьте. Христос наш Воскрес!»

**С.Макеева,**  
музыкальный  
руководитель  
Фото из архива  
детского сада

## Отмечаем праздник Пасхи

Стало хорошей и доброй традицией в наших дошкольных группах ежегодно проводить Праздник Светлого Христова Воскресения – Пасхи. Это христианский и самый значительный православный праздник. В этом году Пасха отмечается 16 апреля. В этот день всё человечество, а значит каждый из нас, получает надежду на спасение, потому что Христос воскрес. В этом вся суть

Христианства, весь смысл нашей веры. Отмечаем этот праздник в детском саду, мы приобщаем наших детей к истокам православной русской культуры. Ведь наши дети – земные ангелы. На Пасху дети радостно говорят: «Христос Воскрес!» и обмениваются красными яйцами. Этот обычай очень давний; Христос дал нам жизнь, а яйцо – это Знак жизни. Значит, мы живём, радуемся и развиваемся. Замечательный, свет-

лый, чистый, наполненный добротой и любовью прошёл у нас праздник Пасхи – «Светлое Христово Воскресенье». Участниками этого праздника были воспитанники всех дошкольных групп. В сценарии праздника были умело вплетены музыкальные номера и традиции русского народа празднования Светлой Пасхи. Праздник, наполненный народной музыкой, народными песнями, танцами и хороводами, излучал тепло и свет. Дети также читали стихи о Пасхе, куличах, крашеных яйцах и так далее.



В конце праздника дети играли в народные игры: катали яйца (у кого дальше прокатится яйцо); раскру-

чивали их (у кого дольше оно прокрутится); а кто быстрее по окончании музыки схватит яйцо – тот будет

целый год счастливым. По окончании праздника всех детей поздравили куличиками и крашеными яйчиками. В заключение ведущие от всей души поздравили всех с праздником Пасхи. Они обратились ко всем присутствующим на празднике с пожеланиями: «Пусть Ваши сердца наполняются любовью, пусть милосердные будут к вам Ваши близкие, пусть дела каждого дня будут только добрыми!».

**Г. Липунцова,**  
**Е. Шеина,**  
воспитатели  
МБОУ «ООШ»

## День птиц

1 апреля – Международный день птиц. Данное событие проходит ежегодно в рамках программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера». 1 апреля 1906 года была подписана Международная конвенция по охране птиц.

День птиц – это не только годовщина Конвенции, но и время прилета пернатых с зимовок.

В связи с этой датой 15 апреля на базе «Кирсановского краеведческого музея» прошёл эко-информ «Стремительные и неопостижимые», посвященный хищным птицам, которые занесены в Красную книгу Тамбовской области. Данное мероприятие подготовлено в рамках рабочей программы по экологическому воспитанию и просвещению детей на 2017 г. «Милей всего края родные», созданную «Кирса-

новской городской библиотекой» и приуроченную к Году экологии в РФ.

На встречу были приглашены ученики 5 «Б» класса МБОУ СОШ №1, которые являются, также членами эко-клуба «Зеленый парус».

С большим интересом гости встречи слушали рассказ ведущей Е. Назаровой о хищных пернатых – повелителях неба! Ребята услышали интересные факты и особенности о таких птицах как, сокол Сапсан, Балобан, Змеяед, Степной орел, Могильник, Скопа, Беркут.

Всё повествование сопровождалось мультимедийной презентацией, на которой присутствующие наглядно могли увидеть каждую представленную птицу.

Следующим этапом встречи библиотекарь провела обзор литературы у книжной выставки «Птичье

царство».

Заключительным, но самым интересным этапом всего мероприятия стала экскурсия в отдел природы «Кирсановского краеведческого музея». С особым интересом все присутствующие слушали экскурсовода Ольгу Александровну Понкратову, которая подробно и очень увлекательно рассказывала о каждом экспонате представленном на выставке, равнодушным не остался никто.

## На актуальную тему

Образовательная среда – совокупность всех возможностей обучения, воспитания и развития личности. Она содержит большое количество участников: обучающиеся, их родители, педагогический состав, администрация образовательной организации. Каждому из них харак-

терны собственное мнение, своя картина мира, свои желания и потребности, которые могут быть основой возникновения споров, ссор, конфликтных ситуаций, конфликтов в образовательной организации. Конфликт, независимо от его характера обязательно содержит в себе момент противостояния. Это противоборство сторон является «помехой» для образовательного процесса, что впоследствии сказывается на результатах обучения.

Тамбовское отделение Ассоциации юристов России совместно с Центром правовой информации Кирсановской городской библиотеки провели для педагогов Аграрно-промышленного колледжа семинар «Разрешение конфликтных ситуаций в образовательных учреждениях».

С приветственным словом выступила библиоте-

карь ЦПИ С.А.Трофимова рассказав о программе, целях и задачах семинара. Юрист АНО «Гарант» Артем Викторович Воробьев объяснил присутствующим причины возникновения конфликтов, а также способы их разрешения. В ходе семинара было приведено множество примеров из судебной практики Тамбовской области. Рассматривались различные ситуации из юридической практики: оскорбление педагога учеником, меры наказания при среднем и малом вреде здоровья, о нарушении прав преподавателей, о штрафных санкциях и надзорных органах, о нарушении учащимися Устава учебного заведения и многие другие.

Предупредить конфликты гораздо легче, чем конструктивно разрешить их. Профилактика конфликтов – это их предупреждение в широком смысле слова.

Поэтому, на современном этапе, становится актуальным для руководителей, получение знаний не только в области экономики, бухгалтерского учета и т.п., но и в области менеджмента, психологии, конфликтологии, социологии и других гуманитарных дисциплин, позволяющих глубже изучить поведение личности в коллективе.

Подобные семинары имеют большое практическое значение для руководителей и педагогов сферы образования и проводятся с целью повышения профессиональной компетентности, слушателям предоставляется возможность получить актуальную информацию и методы решения различных ситуаций.

**С. Трофимова,**  
библиотекарь



### Изумрудный город или корпорация гениев?

На сайте Кирсановского музея в разделе «Проекты» есть ссылка – «Изумрудный город». Это город детей. А все дети, как известно, талантливые. Получается, что это город талантливых детей. Предполагается, что здесь будут размещаться сказки, стихи, рассказы, легенды, рисунки юных кирсановских дарований. Рассказы об одаренных детях. Проводиться всевозможные конкурсы. В общем, с этой идеей выступила инициативная группа творческих людей города, а музей поддержал её, уже не в первый раз став площадкой для воплощения прекрасных креативных замыслов. Мы часто рассказываем на страницах газеты «Град Кирсанов» о талантливых детях нашего города, которые составляют гордость Кирсанова, да и не только. А сколько еще не открытых, или не оценённых юных талантов, возможно, встанут на крыло благодаря этому проекту.

И вот уже на сайте объявлен конкурс детских рисунков на тему: «Будущая Святая Русь глазами детей». Этот арт-проект не является коммерческим, говорится в положении о конкурсе, мероприятия в его рамках будут реализовываться на спонсорские взносы и помощь партнеров проекта, продажу су-

венирной продукции. Ключевая задача – создание уникального арт-объекта «Будущая Святая Русь глазами детей». В планах – создание постоянно действующей экспозиции в Кирсановском краеведческом музее «Будущая Святая Русь глазами детей», культурный обмен, знакомство широкой аудитории с творчеством юных художников и их работами, сотрудничество с благотворительными организациями.

Директор этого арт-проекта, добровольный и бескорыстный общественный деятель, человек талантливый и большой патриот своего города Андрей Федосеев пишет, обращаясь к родителям юных художников: «Давайте в канун праздника Великой Победы 9 мая зажжем искры Божественные в сердцах наших детей, и пусть эта волна прокатится по всему миру! Вернем наших детей в Мир Мечты и в Мир Волшебных Сказок! Давайте подарим нашим отцам и дедам рисунки, созданные благодарными потомками, в которых не будет никакого насилия! Пусть дети нарисуют мир и красоту в сотворчестве с Богом. И пусть этот мир будет прекрасен – без насилия и войн».

Я помню, была последний раз на мероприятии в музее, на мастер-классах тамбовских педагогов из детской художественной школы №2 прикладного и декоративного искусства имени

# Всё возможно! Стоит только захотеть...

В.Поленова, которые дали нашим юным дарованиям, маленьким талантливым кирсановским подмастерьям, мастер-классы резьбы по дереву, лепки глиняной свистульки и росписи по ткани. На это мероприятие, которое, в общем то, не такое уж частое явление в нашем городе, пришли не только дети, но и творческие люди нашего города, в первую очередь художники, которым близко то, что происходило в этот день в трех залах музея. Пришедшие тогда на это мероприятие художники называли наш краеведческий музей музеем искусств, а его хозяйку – директора Аллу Григорьевну Кулешову – покровительницей муз. Именно она договорилась о мастер-классах для наших ребятишек. Тогда мы все словно приоткрыли дверь в удивительно светлый и теплый мир детства.

### Приходите, таланты!

И очень замечательно, что Алла Григорьевна старается объединить творческих людей, постоянно в залах музея проходят выставки наших кирсановских художников, а музей давно стал местом встречи творческих людей, которым как воздух необходимы эти встречи, это общение с себе подобными, это возможность услышать мнение профессионалов о своих работах, получить полезный совет. Есть талантливые, одаренные Богом люди, но проблема, где собраться вместе. И хорошо, что музей стал именно тем местом, которое объединяет этих людей. Помню, как-то на дне города ко мне подошел Валерий Алтунин, художник-прикладник, занимающийся древопластикой, и с горечью сказал:

– Обратите внимание, что

каждый год выставляют свои работы одни и те же лица, практически видим одни и те же работы. Новых лиц не появляется, а самое главное совсем нет молодых....

Конечно, есть у нас в городе талантливые люди, есть и одаренные дети, и наверняка в нашем городе немало найдется мастеров и хранителей художественных ремесел, но они не находят себе применения. Если что-то создаешь, то нужны признание и оценка твоего труда и таланта окружающими, и, простите за утилитарность, надо, чтобы то, что ты создаешь имело свою цену и было востребовано в обществе. Не только приобщение к волшебному миру искусства.... Если даже ребенок осваивает какой-то вид прикладного искусства, то ему нужно объяснить, как это ему пригодится в будущем. Не стоит забывать, в какое время мы живем. Если ты поешь и танцуешь, ставишь спектакли, то надо это делать так, чтобы на твои концерты и спектакли покупали люди билеты.

Если пишешь стихи, то они должны собирать аудитории. А если ты эти стихи издаешь тиражом 50 или 100 экземпляров, то стоит ли тратить на такую поэзию свое время?! В наше время цена на то, что ты создаешь и в искусстве, и в литературе равносильна цене, которую люди готовы платить. Я говорю – в наше время... Но разве не было время, когда поэты и писатели жили на гонорары от своих произведений? А художники от продажи картин. И сейчас есть поэты, которые собирают огромные аудитории. Если ты умеешь писать стихи, то ты сумеешь написать и такие, которые будут востребованы публикой.

### Нести в мир добро и красоту

Я помню, когда проводились мастер-классы по прикладным и декоративным видам искусства в краеведческом музее, то дети с увлечением учились наносить художественную резьбу на деревянные поверхности, испытывали радость, когда сделанная их руками глиняная свистулька издала свой уникальный звук. С интересом дети постигали и искусство росписи ткани. Да что там дети! И взрослые вместе с детьми лепили свистульки, учились держать в руках резец и наносили рисунки на ткань. И одна из них, это научный сотрудник краеведческого музея Татьяна Ивановна Кудрик, прекрасный талантливый человек, педагог, филолог, человек с чистой и светлой душой. Правда, на момент выхода этой статьи Татьяна Ивановна уже уйдет из

музея по семейным обстоятельствам. Очень жаль! Но она одна из инициаторов запущенных на музейном сайте проектов, и не собирается останавливаться на полпути. Пока цель проекта – выявить юных талантливых перспективных кирсановцев, чтобы поработать с ними, развивать их дарования в нужном направлении.

В тот день, когда я побывала в музее, здесь собралась инициативная группа, пусть и не в полном составе, но состоялся настоящий мозговой штурм. А попутно приходили талантливые дети, приносили свои рисунки. Особенно впечатлили рисунки студентки-первокурсницы нашего аграрно-промышленного колледжа. Чуть позже расскажу об этой девочке. Замечательно, что есть вот такие неравнодушные люди, которые объединяются для того, чтобы помочь сделать наш город более креативным, более привлекательным для туристов. Ведь на сайте запущен не только проект для талантливых детей, но и несколько других не менее интересных проектов.

Очень понравилось общение с замечательной молодой мамой двоих ребятишек, прекрасным ценителем искусства, талантливым и умным человеком, много путешествовавшей по миру, жительницей Кирсанова Валентиной Тютюковой, которая настоящий генератор креативных идей. Татьяна Ивановна Кудрик говорила о том, что есть люди, которые могли бы принести немало пользы родному городу, но не находят здесь своего применения. Вот, например, замечательный талантливый ландшафтный дизайнер вынуждена ездить на работу в другой город...

Вспомнили историю Кирсанова, и фонтан в центре города, и сидящего на шпилье орла, держащего в своих когтях земной шар. Может еще не выполнено то предназначение города, которое возможно на интуитивном уровне подразумевалось, когда возводился этот символ?! Возможно, Кирсанов еще будет создавать нечто такое, что будет востребовано не только здесь, но и во всем мире... Стоит ли говорить, что подобная мысль пришла в голову нашему философу и замечательному патриоту Кирсанова, орнитологу и поэту Андрею Федосееву. А, собственно, почему бы и нет?!

**Тамара ПОПОВА.**  
Фото автора.



# «Пасхальный перезвон»

Под таким названием прошел в Кирсанове ежегодный фестиваль православной культуры

В минувшую субботу 22 апреля в Центре досуга «Золотой витязь» состоялся традиционный фестиваль православной культуры «Пасхальный перезвон». В нем приняли участие воспитанники воскресных школ Тихвинского и Космодамиановского храмов Кирсанова, Знаменского храма с.Осино-Гай Гавриловского района и Казанского храма р.п. Умет. Почетными гостями фестиваля стали епископ Уваровский и Кирсановский Игнатий и заместитель главы администрации города Кирсанова Анатолий Мешков. За происходящим на сцене наблюдали многочисленные зрители в зале, благочинный Кирсановского благочиния о.Алексий, настоятель Космодамиановского храма о.Сергий и другие священнослужители.

Повсюду благовест гудит,  
Из всех церквей народ валит.  
Заря глядит уже с небес...  
Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Пасха – один из самых светлых и любимых всеми праздников. На протяжении 40 дней с момента Светлого Христова Воскресения православные христиане радуются чуду воскресения Иисуса Христа и приветствуют друг друга словами «Христос Воскресе!» К большому сожалению, многие десятилетия принуждения к атеизму на государственном уровне практически придали забвению православную культуру и традиции. Старшее поколение перевоспитать уже невозможно, хотя многие самостоятельно находят дорогу к храму. Но есть прекрасная возможность приобщить к этому важнейшему пласту культурного наследия наших детей. И дают ее в первую очередь воскресные школы при храмах.

По благословению архиепископа Тамбовского

и Мичуринского Евгения в 1990 году в Кирсанове была открыта Воскресная школа при приходе Космодамиановского храма. Организатором и преподавателем воскресной школы был настоятель храма, ныне покойный протоиерей Константин Захарко. Первыми преподавателями Воскресной школы были священник Илья Кожарин, Людмила Емельянова Лысых, Вера Демьяновна Грудина. С самого начала работы основной задачей Воскресной школы было научить детей жить по-христиански, дать знания о православии. На уроках в Воскресной школе дети постигают основы православной веры. Совместный труд, общение со сверстниками, изучение религиозных дисциплин, паломнические поездки делают жизнь школы интересной, насыщенной и многогранной. В 2009 году после 90-летнего перерыва возобновились службы в Тихвинском храме. Открылась здесь и Воскресная школа.

Фестиваль открыло вы-

ступление Николая Гусева. Юноша с уникальным голосом и непростой судьбой никогда не оставляет ни одного зрителя в зале равнодушным. Николай – инвалид по зрению, он слеп с рождения. Несмотря на ограниченные физические возможности, благодаря безграничной любви и заботе мамы и бабушки, поддержке друзей семьи он разносторонне развитый и очень талантливый. Николай на дому с успехом окончил 9 классов. Он любит учиться. Особенно ему нравится заниматься английским. Но самое главное увлечение – пение. Ему с успехом удается реализовать себя в музыкальном творчестве. Николай неоднократно становился призером и победителем конкурсов самых высоких уровней, участником музыкальных фестивалей.

Чуть первыми представит зрителям свою праздничную программу выпала воспитанникам Воскресной школы Тихвинского храма. Они показали на сцене сказку-быль о девочке Настеньке (ее роль исполняла Вика Ильина). Девочка очень любила комнатные растения и выращивала их у себя дома. Однажды бабушка подарила ей белую лилию – символ чистоты и невинности, цветок Девы Марии. Настенька так полюбила новый цветок, что забыла о своих старых друзьях, и они стали увядать. И вот в праздник Пасхи девочка раскаялась в своем поступке, и увядшие цветы ожили, а лилия расцвела прекрасными белыми цветами.



Воспитанники Воскресной школы Тихвинского храма пели песни, читали стихи, рассказывали о том, как они и другие дети нашего города готовились к светлому празднику Пасхи. Также они показали сценку из жизни православной семьи, где бабушка с внуками печет куличи.

Очень ярким и запо-

минающимся стало выступление гостей из Гавриловского района. Они представили интерпретацию сказки «Муха-цокотуха». День рождения Мухи выпало на Пасху. Она решила приготовить праздничные угощения. К ней пришли курочка Ряба, лиса Алиса, кот Базилио, Волк и Паук. Муха испугалась, что они погубят ее. Но в светлый праздник Пасхи всё вокруг преобразуется. Изменились и сказочные злодеи – они дарили Цокотухе подарки, пели и танцевали.

В большей степени музыкальным было выступление Воскресной школы из Умета. Вместе с воспитанниками и сольно пел благочинный Уметского благочиннического округа протоиерей Сергей Тишкин. Его прекрасные вокальные данные вызвали у зрителей шквал аплодисментов.

По окончании фестиваля перед собравшимися выступил владыка Игнатий. Он поздравил участников и гостей фестиваля с праздником Пасхи:

- С любовью и радостью о Воскресшем Господе, Спасителе нашем,

вновь и вновь поздравляю каждого из вас со Святой Пасхой Христовой – праздником праздников и торжеством из торжеств!

Епископ пожелал всем пасхальной радости и обретения спасительной веры. «Да укрепит воскресший Господь нас во взаимной любви, исполнит мира, света и благочестия!» - добавил он.

К поздравлениям Владыки присоединился и Анатолий Мешков.

- Спасибо нашим маленьким артистам за подаренный праздник! Конечно, не все у них получалось: сказывался и юный возраст, и волнение. Но самое главное, что мы все увидели, это необыкновенная искренность, сказал Анатолий Михайлович. Отдельно он поблагодарил епископа Игнатия за визит в наш город.

Юлия БАРДАКОВА

Фото автора



# Прекрасные творения Сергея Солдатова

К сожалению, большинство из нас, жителей Кирсанова, никогда даже не слышали о Сергее Солдатове, самобытном талантливом кирсановском скульпторе-анималисте, хотя и живём мы с ним в одном городе, ходим по одним и тем же улицам. Ну, казалось бы, как можно не знать о таком ярком самородке, чьи работы выставлены в ведущих музеях мира! Город-то наш маленький, даже менее яркие личности на виду и на слуху, а тут – Мастер!

Возможно, дело всё в том, что Сергей Солдатов человек очень скромный, не особо любит, когда его хвалят, пишут о нём, поэтому и на просторах Интернета весьма скудная о нём, и его работах информация. И вот мы договорились с ним о встрече, чтобы поговорить о его творчестве, о том, как рождаются его произведения, о его индивидуальном пути в искусстве. Скульптор-анималист Сергей Солдатов посвятил своё творчество пропаганде красоты дикой живой природы, её многообразию и уникальности. Живёт Сергей в районе сахзавода, есть у него и мастерская – помещение во дворе дома, где он создает свои уникальные произведения искусства.

Стружки – привычная «декорация» рабочего стола скульптора-анималиста Сергея Солдатова. Он уже довел форму скульптуры до идеала, работает с ювелирной точностью. Дерево – это особый и по-настоящему человеческий материал. Только оно способно хранить и передавать теплоту и энергию живой природы и активное общение с созданным образом. Хотя у Сергея свой особый стиль, и его работы то стилизованы под серебро, то вызывают ощущение, что они сделаны из меди, но тем не менее это дерево, теплоту которого ощущаешь, когда берешь произведение скульптора в руки.

Его работа требует усидчивости и терпения, и времени на неё уходит много. Вырезать скульптуры можно, в принципе, из любого дерева, но для художественной резьбы, Сергей считает, что больше всего подходит липа. Её легко резать как вдоль волокон, так и поперёк, и к тому же липа довольно прочная. Так что работает он только с липой. Но перед тем, как начать воплощать ее в скульптуру, она должна пройти длительный период подготовки – не меньше двух лет древесина должна сохнуть. Это чтобы получилось качественное изделие, чтобы не образовалось на его поверхности трещин.

Произведения Сергея, выполненные в реалистической манере, удивительно живые. Много его работ посвящено лосю – очень сильному и умному

обитателю наших лесов. А также кабану, медведю и другим представителям дикой фауны. Автор основывается на своих знаниях животного мира. Это можно назвать даже немного импровизацией. Замечательная работа с деревом: передача свето-тени фактурой.

Инструмент использует разный по форме и размерам, лишь бы стал бы качественная. Инструмент, кстати очень острый, даже страшно прикоснуться к режущей поверхности. Сергей показывает многочисленные шрамы на своих руках – никогда не нужно забывать, что в руках у тебя такой острый и опасный инструмент.

Создает он свои скульптуры из цельного дерева. Глухаря весом в 5 кг на подставке он делал из куска дерева весом где-то в 50 кг. Украшена скульптура кудринской резьбой. Работу эту приобрел бывший министр по внешнеэкономическим связям и торговле РФ Михаил Фрадков. Я вижу только профессионально сделанную фотографию этой работы. Даже не верится, что такой красивый декоративный орнамент можно нанести с помощью только инструментов для художественной резьбы. Здесь удивительная мягкость контуров, богатство светотени, живость узоров. Эффектная сверкающая полировка выпуклого орнамента сочетается с матовыми промежутками углубленных участков. Вторая такая работа (Сергей сделал точно такого же второго глухаря) находится сейчас в представительстве Внешторгбанка в Лондоне. С годами он вырабатывал свою технику обработки дерева, находил свои пластические решения.

Делает он свои удивительные скульптуры на очень высоком уровне, хотя и не закончил ни одной профессиональной школы художественной резьбы по дереву. Сергей после окончания школы поступил в Воронежский государственный лесотехнический институт, что, собственно, при его увлечениях было вполне логично. С детства он мечтал стать охотником. Закончил институт, поступил в аспирантуру, работал над научной диссертацией, участвовал несколько лет в экспедициях, пешком исходил все леса от Западной Двины до Урала. Прошел весь Казахстан, Киргизию. Но художественного образования у него нет, поэтому в этой области, как ни крути, он самоучка, но для которого

скульптура стала второй жизнью, вторым призванием. Просто однажды он постиг, как из куска дерева можно сотворить настоящее произведение искусства, которое притягивает взоры профессионалов в этой области, достойно оценивается.

Хотя много денег на произведениях



я искусства, наверное, нельзя заработать, тем более в Кирсанове, где доходы у основной массы населения низкие. Готов ли кто-то заплатить 30-50 тысяч рублей за одну скульптуру, пусть и такую уникальную и совершенную, какие создает Сергей? Вообще искусство – это тонкий объект, который принадлежит на самом деле богатым, и, самое главное, образованным людям, настоящим ценителям прекрасного. Вот история о том,

как оказалась в Лувре одна из работ Сергея. Среди последних приобретений и даров этого музея – коллекция Эдмунда Ротшильда, доставшаяся музею по завещанию последнего, здесь и работа нашего кирсановского скульптора – Сергея Солдатова.

Бог одаривает человека талантом вне зависимости от того, закончил ли он соответствующие профильные учебные заведения. Это образование как подспорье таланту, но никак не замена его. Поэтому невозможно стать хорошим художником, писателем или журналистом только лишь закончив какое-то учебное заведение. Надо иметь, прежде всего, в душе Божью искру таланта. У Сергея Солдатова такой дар от Бога есть.

А привела его в мир анималистической скульптуры любовь к лесу, к животным, хотя и художественные задатки у него были заложены от природы немалые, недаром же и кличка у него была соответствующая – «Сережка-художник». Животный мир, его бесконечное разнообразие привлекали его с детства. Кто из нас в школьные годы не ходил в кружок юннатов или натуралистов! Но Сергей с 12 лет был каким-то особенным натуралистом, очень увлеченным, относился к юннатской работе с ответственностью взрослого исследователя природы.

Он сам себе намечал и прокладывал маршруты в окрестных кирсановских лесах, обследовал буквально каждый уголок, каждую тропу, внимательно наблюдал за жизнью лесных обитателей, и все это фиксировал, составлял отчеты, вел ежедневно дневники наблюдений, и каждую запись сопровождал небольшими красочными рисунками, а также рисовал карты леса.

– Даже по происшествии лет, когда открываешь какую-либо страничку дневника, – говорит Сергей, – видишь, например, вальдшнепа, то не просто видишь картинку, читаешь запись, а даже физически ощущаешь, какой тогда был промозглый осенний день – начинают мерзнуть руки, даже запах сырости чувствуешь...

Самые разнообразные дикие звери и птицы, привлекают скульптора гармонией движений и грациозностью, характером и совершенством форм. Людей он не изображает в своих скульптурах. Его создания: лоси, глухари, утки, осетры и пр. Однако, сознательно ограничив рамки творческого поиска, он ничего не потерял – живой мир бесконечно интересен и постоянно дает пищу для его творчества.

И ещё, Сергей стремится создавать русские сувениры. Например, русского осетра, утицу, глухаря. Но больше всего он создает скульптуры лося, а также целые композиции, где главное действующее лицо – лось. Он много наблюдал его в условиях дикой природы, изучил все его повадки. Говорит, что это очень умный и осторожный зверь, рассказал мне много трогательных историй об этом звере. Что характерно, если зверь ранен, или уходит от преследования, то он идет к людям. Сергей рассказывал, как двое малышей-лосят, осиротевшие после того, как были убиты их родители во время охоты, пришли к людям.

На одной из страниц, где представлены его творческие работы, Сергей кратко представляет себя – романтик, путешественник. Внешне он очень похож на охотника, даже то, как он рассказывает различные истории из жизни леса, о животных, в нем угадывается охотник, который знает все охотничьи тропы, все повадки зверей. Сергей говорит, что раньше он мог охотиться, хотя и не на каждого зверя. Зайцев, например, не мог убивать. Медведя много раз держал на мушке, но так и не мог заставить себя спустить курок. И рассказывает много интересного о медведях. Для медведя человек не предмет охоты, а скорее объект исследования. И рассказывает истории, как неожиданно медведь обнаруживался поблизости от него и просто наблюдал за ним.

А сейчас, когда варварски истребляется дикая природа, Сергей вообще отказался от охоты. А его «деревянные звери», созданные талантливыми руками художника, показывают людям красоту живой природы, заставляют их услышать голос этой природы и полюбить её. И это очень важно. Ведь многие просто становятся глухими к миру живой природы. Конечно, мне хотелось бы, чтобы Сергей Солдатов создал у нас в Кирсанове школу художественной резьбы, чтобы появилось побольше таких замечательных мастеров, чтобы их изделия украсили наши дома. И хочется, чтобы жители нашего города могли вживую на выставках увидеть работы Сергея. Думаю, что звери сделанные руками такого талантливого мастера, никого не оставят равнодушными. А значит и помогут людям научиться любить все живое, стать человечнее.

Тамара ПОПОВА.  
Фото автора

Из истории Кирсановского футбола

# Мы играли и побеждали

**Футбольный сезон 2008 года традиционно стартовал с розыгрыша кубка города, который организовал городской спорткомитет под руководством Ю.И.Токарева. Этот человек внес огромный вклад в развитие спорта в Кирсанове. Он организовывал соревнования по всем видам спорта, особенно он уделял большое внимание футболу, волейболу, баскетболу. По всем этим видам наши спортсмены были постоянными участниками областных соревнований и не как статисты, а были и победителями. С кирсановскими спортсменами считались, их уважали на высоком спортивном уровне. И это большая заслуга городского спорткомитета и в первую очередь его руководителя.**

(Продолжение. Начало в № 12, №13, №14, №15, №16, №17, №18, №19, №20, №21, №22, №23, 24 от 21-28.09., 05.-26. 10. 02- 30.11. 07-25. 12.16г. №1-4. от11-25. 01. №5-8 от 01-22.02. №9- 13. 01.- 29.03. №14-16 от 05-19.04. 17г.)

## Кубок города — у энергетиков

В розыгрыше кубка города в этом сезоне изъявили принять участие семь команд. Это футболисты аграрного лица, кирсановских электросетей, Кирсановского колледжа гражданской авиации (КАТКГА), городского отдела образования (ДЮСШ), команда «Лидер», возглавляемая И.Летягиным. И замкнули эту семерку участников команда ветеранов Кирсановского футбола и команда ОВД «Динамо».

Спортивный комитет города в присутствии представителей команд провел жеребьевку, где определились пары, которые будут бороться за выход в полуфинал кубка города.

Команде аграрного лица выпало соперничать с командой электросетей. Футболистам колледжа гражданской авиации предстояло сразиться на футбольном поле с командой ДЮСШ. Соперниками «Лидера» стали футболисты команды «Ветераны футбола». И так как количество команд было нечетным, то команда «Динамо» оказалась в полуфинале без отборочных игр.

Каждая команда должна была участвовать в двух встречах со своими соперниками. Команда кирсановских электросетей (КЭС) в обоих матчах победила своих конкурентов с аграрного лица со счетом 7:2 и 4:2. Футболисты КАТКГА в первой встрече на стадионе механического завода сыграли с командой ДЮСШ вничью - 3:3, а в ответной встрече на своем стадионе разгромили ДЮСШ со счетом 7:1. Футбольная команда «Лидер» в первом матче тоже сыграла вничью - 3:3 с «Ветеранами футбола». Во втором матче победу одержали «Ветераны» со счетом 2:1.

В полуфинал кубка города с отборочного цикла следующим образом: команда КЭС, «Ветераны», КАТКГА и прошедшая в финал без отборочных игр команда ОВД «Динамо».

Жребий на этот раз расположил команды следующим образом: команда «Динамо» должна была играть с «Ветеранами», а команда КЭС с футболистами КАТКГА.

Ветераны кирсановского футбола в полуфинале в обоих матчах выиграли со счетом 4:1 и 2:1 у команды «Динамо» и вышли в финал кубка города.

Во втором полуфинальном матче команда кирсановских электросетей (КЭС) переиграла в обеих встречах команду КАТКГА со счетом 4:2 и 2:1, и также вышла в финал кубка города, где ее уже поджидала команда «Ветераны футбола».

Финальный матч между командой кирсановских электросетей (КЭС) и футбольным коллективом, представляющим ветеранов Кирсановского футбола, прошел на стадионе механического завода 9 мая и принес уверенную победу со счетом 3:0 футболистам КЭС.

Председатель спортивного комитета Ю.И.Токарев вручил капитану команды И.Артюхину кубок города, а футболистов награждал дипломами первой степени.

## «Спартак» выиграл золото, а серебро — у «Лидера»

Первенство города 2008 года, которое организовал городской спортивный комитет, прошло в два круга, где приняли участие пять команд. В этом первенстве официально приняла участие и главная команда города «Спартак» в основном дублирующем составе.

Спортивный комитет города этим самым просто решил увеличить количество команд, участвующих в этом первенстве.

Кроме «Спартак» изъявили принять участие команда кирсановских электросетей (КЭС),

футбольный коллектив ОВД «Динамо», команда «Лидер» предпринимателя И.Летягина и команда ветеранов Кирсановского футбола.

Футбольное первенство этого сезона прошло очень интересно и много собрал на трибуны стадиона механического завода любителей этого зрелищного вида спорта.

Первое место в этом первенстве досталось футболистам кирсановского «Спартак», которые сыграли в первом круге у футболистов КЭС со счетом 4:2, у «Динамо» - со счетом 9:0, у «Лидера» - со счетом 2:1 и у «Ветеранов» - со счетом 5:1. Во втором круге городского первенства футболисты «Спартак» обыграли КЭС со счетом 3:0, «Динамо» - с таким же счетом. Сыграли вничью с «Лидером» - 1:1 и выиграли со счетом 2:0 у «Ветеранов». Второе место и серебряные медали первенства достались футбольному коллективу «Лидер». Третье место и бронзовые медали выиграли футболисты кирсановских электрических сетей (КЭС).

## До финала не дошли

Кирсановский «Спартак» в этом сезоне в очередной раз принял участие в первенстве области во второй группе. Прежде чем принять участие в финальной части областного первенства нашим футболистам предстояло пройти отбор в своей подгруппе, где кроме нашего «Спартак» оказались по воле жребия футбольные команды ФК «Жердевка», «Цна» (Татаново), ФК «Мордово», ФК «Знаменка», «Автомобилист» (Расказово).

Свой первый матч отборочного тура областного первенства наши спартаковцы провели на выезде в Жердевке, где уступили местной команде со счетом 0:1. Свой первый матч в этом сезоне на своем стадионе спартаковцы провели с командой «Цна» (Татаново), и очень разочаровали своих поклонников, проиграв соперникам с крупным счетом 1:5. Единственный мяч у нас забил К.Володин.

Третью игру наши спартаковцы провели на выезде с ФК «Мордово». Финальный свисток этого матча зафиксировал боевую ничью - 2:2, оба мяча в нашей команде забил В.Никонов. Домашний матч на стадионе механического завода наши спартаковцы уступили футбольной команде с Знаменки со счетом 2:3, голы в нашей



Юные спартаковцы - серебряные призеры областного первенства 2008 года



Команда «Спартак» - чемпион города Кирсанова 2008 года

команде забили Ю.Воропаев и А.Пугачев.

Последний матч первого круга спартаковцы Кирсанова провели в Расказово с местным «Автомобилистом» и сыграли с ним вничью - 0:0.

После небольшого перерыва возобновились игры отборочного тура во втором круге.

Домашняя встреча с футболистами Жердевки принесла нашим футболистам боевую ничью - 1:1, гол забил К.Володин. На выездном матче в Татаново наши спартаковцы потерпели поражение от местной команды со счетом 0:3.

Очередной матч наши спартаковцы провели на своем поле с командой из Мордово, где была зафиксирована ничья - 2:2, голы в нашей команде забили А.Неретин и К.Володин.

На выезде наши спартаковцы переиграли футболистов со Знаменки со счетом 1:0, гол в нашей команде забил А.Пугачев. Последнюю встречу отборочного тура спартаковцы провели на своем поле с «Автомобилистом» из Расказово, в результате боевая ничья - 0:0, которая не позволила нашим футболистам выйти с подгруппы и продолжить участие в финальной части областного первенства по второй

группе.

В этом сезоне в команде «Спартак» играли футболисты: вратари Н.Плясунков, А.Рябов, А.Румянцев, защитники И.Микунов, Д.Дубовицкий, И.Артюхин, Д.Родин, Д.Болтышов, К.Головин, С.Неучев, В.Власов, п/защитники Ив.Микунов, А.Пугачев, Д.Афлятов, К.Володин, С.Абашкин, В.Никонов, И.Рыбин, форварды Ю.Воропаев, О.Курганский, Д.Долгов, Д.Подхватов, А.Неретин.

## Серебро юных футболистов и итоги коммерческого турнира

В Кирсанове с 24 по 27 августа в этом сезоне прошел финальный турнир юных футболистов на первенство области, в котором приняли участие лучшие команды области. Это команда Тамбова, Мичуринска, Знаменки, Жердевки, Ржаксы, Кирсанова. Первое место и звание чемпиона области завоевали футболисты Мичуринска. Второе место завоевали футболисты Кирсанова, воспитанники тренера В.А.Власова. И третье место выиграли юные футболисты со Знаменки.

Городской спортивный комитет в этом сезоне также организовал и коммер-

ческий турнир, в котором приняли участие пять команд города и одна команда из Тамалы Пензенской области. Кроме наших гостей в этом турнире приняли участие футболисты кирсановских электрических сетей (КЭС), команда ОВД («Динамо»), команда «Лидер», главная команда города «Спартак» и команда ветеранов кирсановского футбола.

Основной финансовый взнос в этот турнир внесла администрация города и спортивный комитет, также финансовый взнос внесли и команды-участники.

Турнир прошел на высоком уровне. Сражались команды, как говорится, за интерес. Первое место и ценный приз достался тамалинским футболистам. Второе место и ценный приз достался футболистам «Спартак». И третье место и ценный приз завоевали футболисты «Лидера».

Так закончился очередной футбольный сезон в нашем городе.

Тамара ПОПОВА.

Фото из личного архива В.Власова.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

ПЕРВЫЙ



- 5.20 Х/ф «Особо важное задание» 12+.  
6.00, 10.00, 12.00 Новости.  
6.10 «Особо важное задание» 12+.  
8.05 «Смешарики. ПИН-код» (S).  
8.25 «Часовой» 12+.  
8.55 «Здоровье» 16+.  
10.15 «Непутевые заметки» 12+.  
10.35 «Пока все дома».  
11.25 «Фазенда».  
12.20 «Теория заговора» 16+.  
13.15 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов» 12+.  
15.00 Х/ф «Полосатый рейс».  
16.50 «Афтар жот» 16+.  
18.30 Григорий Лепс, София Ротару, Стас Михайлов, Кристина Орбакайте в большом праздничном концерте «Звезды «Русского радио» (S).  
21.00 «Время».  
21.20 Т/с «По законам военного времени» 12+.  
23.20 Х/ф «Дорога на Берлин» 12+.  
0.55 Х/ф «На обочине» 18+.

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

- 5.00 Т/с «НЕ ПАРА» 12+.  
7.00 Мульт-утро. «Маша и Медведь».  
7.30 «Сам себе режиссер».  
8.20 «Смехопанорама».  
8.50 Утренняя почта.  
9.30 «Сто к одному».  
10.20 Вести-Тамбов.  
11.00, 14.00, 20.00 Вести.  
11.20 «Смеяться разрешается».  
14.20 Х/ф «СЕМЬЯ МАНЬЯКА БЕЛЯЕВА» 12+.  
18.00 «Танцуют все!».  
21.00 Х/ф «ПОСЛЕ МНОГИХ БЕД» 12+.  
0.55 Х/ф «УТОМЛЕННЫЕ СОЛНЦЕМ-2. ЦИТАДЕЛЬ» 12+.

НТВ



- 5.00 Х/ф «РУССКИЙ ДУБЛЬ» 16+.  
7.00 «Центральное телевидение» 16+.  
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
8.20 Лотерея «Счастливое утро» 0+.  
9.25 Едим дома 0+.  
10.20 «Первая передача» 16+.  
11.05 «Чудо техники» 12+.  
12.00 «Дачный ответ» 0+.  
13.05 «НашПотребНадзор» 16+.  
14.10 «Поедем, поедим!» 0+.  
15.05 Своя игра 0+.  
16.20 Следствие вели... 16+.  
18.00, 19.15 «Новые русские сенсации» 16+.  
20.10 «Звезды сошлись» 16+.  
22.00 Х/ф «МБAND». «#ВСЕ\_ИСПРАВИТЬ!» 12+.  
0.00 «Вера Брежнева. Номер 1» 12+.  
1.35 Квартирный вопрос 0+.

КУЛЬТУРА

РОССИЯ K

- 6.30 «Евроныс» на русском языке.  
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».  
10.35 Х/ф «ВОЛГА-ВОЛГА».  
12.15 «Россия, любовь моя!» Ведущий Пьер Кристиан Броше. «Оленеводы тундры».  
12.45 Гении и злодеи. Георгий Челпанов.  
13.10, 0.35 Д/ф «Времена года в дикой природе Японии».  
13.55 Д/с «Мифы Древней Греции». «Беллерофонт. Человек, который хотел быть равным богам».  
14.25 Денис Мацуев. Сольный концерт в зале Концертгебау (Амстердам). 2015 г.  
16.15 «Пешком...». Москва дра-

- матическая.  
16.45, 1.55 Д/ф «В подземных лабиринтах Эквадора».  
17.30 «Семнадцать мгновений, или Ирония судьбы». Вечер-посвящение Микаэлу Таривердиеву.  
18.50 Д/ф «Оттепель».  
19.30 Х/ф «ИДУ НА ГРОЗУ».  
22.00 «Ближний круг Леонида Хейфеца».  
22.55 Х/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК».  
1.20 М/ф «Пиф-паф, ой-ой-ой!» «Мартышко».  
1.50 Д/ф «Лукас Кранх Старший».

МАТЧ ТВ



- 6.30 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия - Дания. Трансляция из Германии 0+.  
6.45 Хоккей. Чемпионат мира. Норвегия - Франция. Трансляция из Франции 0+.  
9.15 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария - Словения. Трансляция из Франции 0+.  
11.45 «Формула-1. Live». 12+.  
12.15 «Кто хочет стать легионером?». Реалити-шоу 12+.  
12.45, 15.40 Все на хоккей!  
13.10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Италия. Прямая трансляция из Германии.  
15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - УНИКС (Казань). Прямая трансляция.  
17.50 Новости.  
17.55, 0.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.  
18.30 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Терек» (Грозный). Прямая

- трансляция.  
20.55 После футбола с Георгием Черданцевым.  
22.00 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия - Словакия. Прямая трансляция из Германии.  
0.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала. ЦСКА - «Астана» 0+.

СТС



- 6.00, 12.25 «КОШКИ ПРОТИВ СОБАК» 0+.  
7.40 М/с «Да здравствует король Джулиан!» 6+.  
9.00 «Смешарики».  
9.15 М/с «Три кота» 0+.  
9.30 «Мистер и миссис Z» 12+.  
10.00, 15.40 «Уральские пельмени». «Любимое» 16+.  
10.30 «Взвешенные люди. Третий сезон» 12+.  
14.05 «КОШКИ ПРОТИВ СОБАК. МЕСТЬ КИТТИ ГАЛОР» 0+.  
16.55 «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» 12+.  
19.05 «КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА» 12+.  
21.00 Х/ф «ПРОГУЛКА» 12+.  
23.25 «ИСТОРИЯ РЫЦАРЯ» 12+.

РЕН ТВ



- 5.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко 16+.  
8.00 Х/ф «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК» 16+.  
10.00 «Тайны Чапман. Спецпроект» 16+.  
0.00 «Соль». Музыкальное шоу Захара Прилепина. «Кипелов» 16+.  
1.30 «Самые шокирующие гипотезы» 16+. До 5.00.

ТНТ



- 7.00 «Сегодня в Тамбове» 12+.  
7.15 Музыкальная программа 12+.  
8.00 «Деффчонки» 16+.  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+.

- 10.00 «Дом-2. Остров любви» 16+.  
11.00 «Перезагрузка» 16+.  
12.00 «Импровизация» 16+.  
13.00 «Открытый микрофон» 16+.  
14.00 «Шерлок Холмс» 12+.  
16.30 «Шерлок Холмс: Игра теней» 16+.  
19.00 «Комеди Клуб» 16+.  
20.00 «Где логика?» 16+.  
21.00 «Однажды в России» 16+.  
22.00 «STAND UP» 16+.  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+.  
0.00 «ДОМ-2. После заката» 16+.  
1.00 «Не спать!» 16+.

НОВЫЙ ВЕК



- 6.00 Х/ф «Король Дроздобород».  
8.00, 16.00 Телевидение «Новый век».  
8.00, 16.00 «В НАШИХ СИЛАХ» 12+.  
8.30, 17.30 «В РЕЗУЛЬТАТЕ» 16+.  
9.00 НОВОСТИ НЕДЕЛИ с Юрием Подкопаевым.  
9.25 «Служу России».  
9.55 «Военная приемка» 6+.  
10.45 «Политический детектив» 12+.  
11.10 «Код доступа». Джулиан Ассанж 6+.  
12.00 «Специальный репортаж» 12+.

- 12.25 «Теория заговора» 12+.  
13.00 НОВОСТИ ДНЯ.  
13.15 Т/с «Военная разведка. Северный фронт».  
16.30 «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» 16+.  
17.15 «СТУПЕНИ» 12+.  
18.00 НОВОСТИ. ГЛАВНОЕ.  
18.35 Т/с «Военная разведка. Северный фронт» 12+.  
22.00 «Прогнозы» 12+.  
22.45 «Фетисов» 12+.  
23.35 Х/ф «Про Петра и Павла» 6+.  
1.30 Х/ф «На пути в Берлин» 12+.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5

- 7.35 М/ф «Песенка мышонка». «Мальчик с пальчик». «Волк и телянок». «Капризная принцесса» 0+.  
8.40 М/ф «Маша и Медведь» 0+.  
9.35 «День ангела» 0+.  
10.00 «Сейчас».  
10.10, 11.10, 12.10, 13.20, 14.25, 15.25, 16.30, 17.30, 18.40, 19.40, 20.40, 21.45, 22.45, 23.45, 0.50, 1.55 Х/ф «Баллабол» 16+.

ТВЦ



- 6.15 Х/ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» 12+.  
8.00 «Фактор жизни» 12+.  
8.30 «МОЯ МОРЯЧКА». Комедия 12+.  
10.05 «Смех с доставкой на дом» 12+.  
10.55 «Барышня и кулинар» 12+.  
11.30, 14.30 События.  
11.45 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА».  
14.45 Х/ф «БЛЕФ» 12+.  
16.45 Х/ф «ХИРУРГИЯ. ТЕРРИТОРИЯ ЛЮБВИ» 12+.  
20.45 Х/ф «КОГОТЬ ИЗ МАВРИТАНИИ-2» 12+.  
0.30 Х/ф «Я НИКОГДА НЕ ПЛАЧУ» 12+.

ДОМАШНИЙ



- 6.30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+.  
7.30, 23.55 «6 кадров» 16+.  
7.40 «СИНЬОР РОБИНЗОН» 16+.  
9.45 Х/ф «РАЗВОД И ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ» 16+.  
14.00 ПАПА НАПРОКАТ 16+.  
18.00 «Свадебный размер» 16+.  
19.00 Х/ф «БОМЖИХА» 16+.  
20.55 Х/ф «БОМЖИХА-2» 16+.  
22.55 Д/ф «2017: Предсказания» 16+.  
0.30 Х/ф «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ВЕЧЕР» 16+.

## Первоклашки в царстве книги

Сегодня с каждым днем всё более широкое распространение получают компьютеры и различные гаджеты. Есть даже скептики, которые утверждают, что электронная книга скоро полностью вытеснит привычную бумажную. Но недавно наши первоклассники из 1 «В», побывав в гостях в школьной библиотеке, убедили всех в обратном.

Библиотекарь Нина Степанникова пригласила нас на мероприятие, посвященное Неделе детской книги и Международному дню детской книги. Нина Ивановна рассказала детям об истории праздников. Неделя детской книги — ежегодно проводимое мероприятие, ставшее своей целью популяризацию детской книги. Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» был проведен по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года в Москве. Активное участие в празднике приняли Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто, Михаил Пришвин.

С 1944 г. Неделя детской книги стала отмечаться во всей стране, каждом городе и селе.

В эти страшные дни войны детям как никогда было нужно это мероприятие. Шла война, продукты выдавали по карточкам, в домах было холодно. В этот день московские мальчики и девочки в стареньких платочках и курточках, в стоптанных башмаках и залатанных валенках заполнили просторный зал Дома союзов. Непривычно щурясь от яркого света люстр, они слушали, что расскажут им хорошо знакомые по книжкам детские писатели и поэты. Так впервые праздновалась Неделя детской книги.

Начиная с 1967 года, ежегодно 2 апреля в день рождения великого сказочника из Дании Ганса Христиана Андерсена весь мир отмечает Международный день детской книги. Рассказывая о празднике, Нина Ивановна подчеркнула, что необходимо с малых лет читать хорошие книги. Они



играют важнейшую роль в формировании духовного и интеллектуального облика молодого поколения.

Нина Ивановна показала ребятам выставки, посвященный различным жанрам детской литературы: фольклору, сказкам, приключенческим книгам. Отдельная экспозиция была посвящена Дню космонавтики. В заключение мероприятия мы провели викторину по сказкам. То,

с каким интересом дети слушали библиотекаря, рассматривали книги, задавали вопросы, дает нам, учителям и воспитателям, надежду на то, что наши новое поколение россиян снова сделает нашу страну самой читающей в мире.

Подробнее о Дне космонавтики первоклашки узнали на мероприятии в музее, которое провела для нас научный сотрудник Татьяна Кудрик. Та-

тьяна Ивановна устроила для наших детей импровизированное космическое путешествие в глубь времени. Из него ребята узнали о развитии нашей страны от древнейших времен до первого полета человека в космос.

**Е.Буковская,**  
воспитатель  
МБОУ ООШ

## Информация о дорожно-транспортном происшествии

20.04.2017 года в 04 часа 10 минут на 58 км 900 метров автодороги «Тамбов-Пенза», Кирсановского района, Тамбовской области, водитель автомобиля «Фольксваген», не справился с управлением транспортного средства и допустил съезд в левый кювет, по ходу движения, с последующим опрокидыванием.

В результате ДТП пострадали двое пассажиров, один из которых ребенок 2015 года рождения, располагавшаяся на заднем левом сидении, в детском удерживающем устройстве – кресло. Пострадавшие с различной степенью тяжести доставлены во 2-ю городскую больницу г.Тамбова.

**Е.С. Оленина,**  
инспектор по ИАЗ  
ОГИБДД

## Летний отдых под контролем

Традиционно в нашей области уделяется самое пристальное внимание организации отдыха и оздоровления детей. О том, как идет подготовка к летней оздоровительной кампании читателям рассказывает директор ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Кирсанова и Кирсановского района» Маргарита Рожнова.

**— Маргарита Витальевна, какое количество детей планируется охватить летней оздоровительной кампанией в этом году?**

— В администрации области недавно состоялось заседание областного координационного совета по организации отдыха и оздоровления. Начальник регионального управления социальной защиты и семейной политики Анна Орехова озвучила следующие цифры. В летнюю кампанию планируется охватить различными формами отдыха более 61 тысячи детей Тамбовщины в возрасте от шести до 18 лет. Эта цифра даже несколько выше по сравнению с уровнем прошлого года. Так что, даже несмотря на сложную финансово-экономическую

ситуацию в стране, все желающие дети смогут отдохнуть летом в лагерях и санаториях.

На мероприятия по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в 2017 году запланировано почти 300 миллионов рублей из областного бюджета. Кроме этого запланировано привлечение средств в том числе из бюджетов городов и районов области и внебюджетных источников.

**— А какое количество лагерей готово будет принять тамбовских ребятишек этим летом?**

— Отдых детей будет осуществляться в 575 организациях отдыха и оздоровления. Количество загородных лагерей и лагерей, созданных при санаториях, сохраняется — их в Тамбовской области 29. Из них в частной собственности десять организаций, в их числе четыре санатория и шесть лагерей принадлежат по-прежнему заводам.

По традиции гостеприимно распахнет свои двери и наша «Жемчужинка». Детский оздоровительный лагерь «Жемчужинка» хоть и находится на месте бывшего загородного лагеря «Мечта», но имеет со

своим предшественником из общего только живописное место расположения и кирпичные домики. Лагерь был капитально отремонтирован, получил современную кухню, столовую, спальни, медпункт. В этом году «Жемчужинка» будет принимать детей в четвертый раз. За четыре смены отдохнуть там смогут более четырехсот детей в возрасте от шести до 15 лет.

**— Каких расходов из семейного бюджета потребует летний отдых ребенка?**

— Стоимость путевки на 21 день в этом году в стационарных организациях отдыха детей и их оздоровления запланирована в размере 14 122 рублей. Однако существует достаточно большой список категорий, которым путевки предоставляются бесплатно. На бесплатной основе путевки предоставляются детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям-сиротам и детям-инвалидам. Также путевки бесплатно могут получить и жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, дети из семей беженцев и вынужденных переселен-

цев. С полным перечнем категорий, имеющих право на бесплатное получение путевки, можно ознакомиться в нашем Центре.

Наш регион, кстати, один из немногих, кто в своем законодательстве сохранил для всех родителей вне зависимости от дохода возможность и право его ребенка отдохнуть все равно с компенсацией. Практикуется частичная оплата за путевку в зависимости от среднедушевого дохода семьи за последние три месяца перед обращением. Сумма родительской платы составит 10% средней стоимости путевки, если доход семьи составляет от одного до двух прожиточных минимумов, 20% — от двух до трех, 30% — от трех до четырех, 50% — выше четырех. Существует и компенсации родителям за самостоятельно приобретенные путевки.

**— Маргарита Витальевна, а если у кого-то из пап и мам есть желание с помощью управления социальной защиты и семейной политики отправить своего ребенка за пределы Тамбовской области?**

— Такая возможность всегда существовала.



Можно компенсировать отдых собственного ребенка после того, как родители привезут из той оздоровительной организации, которую самостоятельно выбрали, отрывной талон и договор на приобретение путевки. И управление компенсирует по тем же правилам, о которых я говорила выше, в зависимости от доходов от 50 до 90 процентов. Если ребенок относится к льготной категории, тогда компенсация 100%.

**— Уверена, что без-**

**опасности наших детей уделяется самое пристальное внимание. Что делается для этого?**

— Вопрос безопасности всегда под особым контролем. Приемка лагерей ведётся за 2-3 недели до начала сезона. Роспотребнадзор — основной контролирующий орган. Правоохранительные органы, пожарная охрана — все, кто отвечает за безопасность детей, участвуют в приемке.

**— Спасибо за беседу.**

## Новое пособие на первого ребенка

Поддержка материнства и детства — приоритетное направление работы губернатора области Александра Никитина. В целом ситуация с рождаемостью в регионе стабильная. За последний год наблюдается снижение уровня смертности, однако он по-прежнему превышает рождаемость. По данным органов ЗАГС, за прошлый год в регионе родилось 10112 человек, а умерло 16582 человека. Вместе с тем другая статистика показывает, что стабильно уменьшается число женщин, которые рожают в возрасте до 24 лет. Средний возраст матери на Тамбовщине составляет 27 с половиной лет.

С целью материально поддержать молодых матерей региона и стабилизировать демографическую ситуацию по инициативе губернатора Александра Никитина на рассмотрение в областную Думу был внесен Закон «О ежемесячном пособии по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет отдельным категориям граждан, проживающих на территории Тамбовской области». Он вступил в силу 14 марта. О том, кто имеет право на это пособие и каковы в

перспективе результаты реализации Закона, мы сегодня беседуем с Ириной Аржаевой, специалистом первой категории отдела по работе с населением, семьями, имеющими детей, в том числе имеющими детей-инвалидов Центра социальных услуг.

**— Ирина Александровна, первый вопрос, который напрашивается сам: кто попадает под действие закона?**

— Этот вид материальной поддержки будут получать матери на детей, которые были рождены, начиная с января этого года. По достижению ребенком полутора лет женщины могут обратиться в Центр социального обслуживания или в МФЦ. Для принятия решения о назначении пособия нужно будет написать заявление установленного образца и предоставить необходимые документы. Это паспорт, свидетельство о рождении ребенка и свидетельство о регистрации по месту жительства.

Также обязательным условием является возраст женщины до 25 лет. Кроме того, один из родителей вместе с ребенком

должны быть зарегистрированы на территории Тамбовской области.

**— Такая выплата производится на всей территории России?**

— Нет. Такую меру поддержки ввели только в трех регионах страны, в том числе в Тамбовской области. Новый региональный закон будет действовать в течение трех лет. Начальник управления социальной защиты и семейной политики области Анна Орехова в брифинге со СМИ о вступлении в силу Закона пояснила, почему руководство области пошло на такие меры. Это сделано по причине того, что молодые мамы остаются без материальной поддержки по достижении ребенком полутора лет. Теперь за счет средств областного бюджета им будут положены каждый месяц выплаты в размере трех тысяч рублей вплоть до трехлетия ребенка. Выплату намеренно не сделали единовременной, чтобы у родителей была стабильная ежемесячная добавка к семейному бюджету.

На реализацию Закона из бюджета области потребуются приблизительно

440 миллионов рублей. По предварительным расчетам, пособием воспользуются около восьми тысяч молодых мам. Таким образом, региональные власти ожидают, что реализация данного закона приведет к улучшению демографической ситуации в области.

**— Исторически сложилось, что в нашей стране женщины начинают рожать детей достаточно рано. Например, до Революции на девушку, не родившую ребенка до 17-18 лет, смотрели искоса. Готовясь к встрече с Вами, я выяснила, что врачи считают оптимальным возрастом для рождения первого ребенка 20-25 лет. Между тем сегодня первые малыши часто появляются и в 30-35 лет. С чем, по Вашему мнению, это связано?**

— Молодым родителям тяжело решиться на рождение первого ребенка. Особенно в том случае, когда они еще учатся или только начали трудовую деятельность. Многие хотят сначала получить высшее образование, сделать карьеру и достигнуть мате-



риального благополучия. Именно поэтому девушки и не спешат рожать первенца. Девушки до 25 лет нуждаются в поддержке не только моральной, но и материальной. И небольшую такую поддержку им даст новый закон.

**— Насколько я знаю, на территории нашей области успешно реализуются многие законы, направленные на поддержку семей с несовершеннолетними детьми. Расскажите о них.**

— На Тамбовщине действуют различные меры социальной поддержки семей с детьми и, в первую очередь, многодет-

ных семей. Региональным законом «О социальной поддержке многодетных семей в Тамбовской области» предусмотрено 18 мер социальной поддержки, среди которых, например, предоставление областного материнского (семейного) капитала и земельных участков для строительства жилья, льготы при оплате жилищно-коммунальных услуг.

**— Ирина Александровна, спасибо, что ответили на наши вопросы и осветили принятие такого социально важного регионального закона.**

Полосу подготовила Юлия БАРДАКОВА

**РЕШЕНИЕ  
публичных слушаний**

г. Кирсанов 17 апреля 2017 г.

Публичные слушания по проекту решения Кирсановского городского Совета народных депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год» назначены распоряжением Кирсановского городского Совета народных депутатов от 03.04.2017 г. № 17-р.

Место проведения публичных слушаний: г. Кирсанов, ул. Советская, 29, 2-й этаж, малый зал администрации города.

По результатам проведения публичных слушаний РЕШИЛИ:

1) отчёт об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год одобрить;

2) рекомендовать депутатам Кирсановского городского Совета народных депутатов утвердить отчёт об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год;

3) опубликовать протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний - решение - в городской газете «Град Кирсанов».

Председательствующий М.В. Рожнова

Секретарь Е.А. Музалевская

**ПРОТОКОЛ  
проведения публичных слушаний в Кирсановском  
городском Совете народных депутатов по проекту решения Кирсановского городского Совета  
народных депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год»**

Дата проведения: 17 апреля 2017 года  
Время и место проведения: 12-00 часов, г. Кирсанов, ул. Советская, 29, 2-й этаж, малый зал администрации города Кирсанова.

Участники публичных слушаний: исполняющий полномочия главы города Кирсанова, заместитель председателя городского Совета народных депутатов, депутаты городского Совета народных депутатов, заместители главы администрации города, начальники отделов администрации города, представители политических партий, представители профсоюзных организаций, средств массовой информации (список прилагается).

Председательствующий: Рожнова М.В. – заместитель председателя городского Совета народных депутатов.

Секретариат: Е.А. Музалевская

Повестка дня:

1. Об отчете об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год.

Открыла публичные слушания председательствующий Маргарита Витальевна Рожнова - заместитель председателя Кирсановского городского Совета народных депутатов. Она проинформировала участников слушаний о необходимости проведения публичных слушаний, их значимости для развития местного самоуправления, огласила повестку дня и познакомила с порядком проведения публичных слушаний.

По 1-му вопросу повестки дня с информацией «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год» выступила и.о. заместителя главы администрации города, начальника финансового управления

администрации города О.И. Панина, которая в своем выступлении отметила основные показатели отчета об исполнении бюджета города за 2016 год. Бюджет города Кирсанова за 2016 год исполнен по доходам в объеме 281206,2 тыс. руб., из которых собственные доходы составили 121801,0 тыс. руб., безвозмездные поступления из областного бюджета 159405,2 тыс. руб. Доходы бюджета исполнены на 100% к плановым назначениям, в том числе по собственным доходам – 103%.

Расходы бюджета города за 2016 год исполнены в объеме 286002,3 тыс. рублей.

Дефицит бюджета города в 2016 году составил 4795,8 тыс. рублей.

ВЫСТУПИЛИ:

Волынкина Светлана Юрьевна, председатель постоянной комиссии городского Совета по бюджету, экономике, налогообложению и развитию предпринимательства, которая отметила, что в 2016 году доходы бюджета города исполнены на 100,3 % и составили 281206,2 тыс. руб., в том числе собственные доходы исполнены в сумме 121801,3 тыс. рублей, или 43,3 % от общей суммы доходов, при этом основными источниками собственных доходов бюджета города являются налоги. Анализируя исполнение бюджета города за 2016 год, следует отметить, что наибольший удельный вес в структуре расходов составляют:

- образование – 52,7 %;  
- общегосударственные расходы – 20,5 %,  
- жилищно-коммунальные расходы – 11,9 %.

Котова Ирина Анатольевна, председатель Контрольно-счётной палаты города Кирсанова, которая сообщила участникам публичных

слушаний о том, что Контрольно-счётной палатой была проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города за 2016 год совместно с достоверностью годовой бюджетной отчетности. По результатам проверки Контрольно-счётная палата города Кирсанова считает, что отчет об исполнении бюджета города за 2016 год в представленном виде соответствует нормам бюджетного законодательства и отражает соблюдение требований Бюджетного кодекса по основным принципам бюджетной системы РФ (сбалансированность бюджета, отражение доходов и расходов, источников финансирования дефицита) и может быть рассмотрен Кирсановским городским Советом народных депутатов.

Участники публичных слушаний, выслушав отчет об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год и приняв во внимание сообщения выступивших, РЕШИЛИ:

1. Одобрить отчёт об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год.

2. Рекомендовать депутатам Кирсановского городского Совета народных депутатов утвердить отчёт об исполнении бюджета города Кирсанова за 2016 год.

3. Опубликовать протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний – решение - в городской газете «Град Кирсанов».

Результаты голосования: «единогласно».

Председательствующий М.В. Рожнова

Секретарь Е.А. Музалевская

**План спортивно-массовых и культурных мероприятий на май 2017 года**

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата и время проведения мероприятия	Место проведения мероприятия
1	Торжественный митинг, концерт, спортивный праздник, посвященные Дню Весны и Труда	01.05.2017 г. 10.00	Городская площадь
2	Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»	01.05.2017 г. 05.05.2017 г. 09.05.2017 г.	Улицы города
3	Вахта Памяти, посвященная 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов	02-10.05.2017г. 9.00-13.00	Вечный огонь
4	Урок мужества «Горячие сороковые...», посвященный 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов	03.05.2017 г. 11.00	МБУК «Кирсановский краеведческий музей»
5	«Зажги звезду» - акция ко Дню Победы.	03.05.2017 г. 14.00	МБУК «Кирсановская городская библиотека»
6	Матчевая встреча по пулевой стрельбе между командами КАТК-филиал МГТУ ГА, МБУ ДО «ДЮСШ», посвященная Дню Победы	03.05.2017 г. 14.00	Тир МБОУ «СОШ №1»
7	«Дневник Тани Савичевой» - громкое чтение по книге И. Миксон «Жила-была» (В рамках VIII Международной акции «Читаем детям о войне - 2017»)	04.05.2017 г. 14.00	МБУК «Кирсановская городская библиотека»
8	Виртуальное путешествие «Города – герои» Великой Отечественной»	05.05.2017 г. 14.00	МБУ ДО «Центр детского творчества»
9	Первенство города по шахматам среди учащихся школ	05.05.2017 г. 14.20	МБОУ «ООШ»
10	Всероссийская акция «Стена Памяти»	09.05.2017 г. 10.00	Городская площадь
11	Торжественный митинг, посвященный 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Всероссийская акция «Бессмертный полк»	09.05.2017 г. 10.00	Городская площадь
12	Панихида и возложение венков на Воинском кладбище	09.05.2017 г. 11.30	Воинское кладбище
13	Городские турниры по шашкам и шахматам, посвященные Дню Победы	09.05.2017 г. 15.00	МБУК «Центр досуга «Золотой витязь»
14	Спортивный праздник (показательные выступления ведущих спортсменов города; уличный баскетбол, дартс, эстафеты, перетягивание каната, гиревой спорт и др.)	09.05.2017 г. 18.00	Городская площадь
15	Всероссийская акция «Солдатская каша» (полевая кухня, фронтальная каша)	09.05.2017 г. 19.00	Городская площадь
16	Танцевальный флешмоб (9 мая)	09.05.2017 г. 19.10	Городская площадь

17	Праздничная театрализованная концертная программа «Наследство с гордым именем «Победа» (выступления и творческих исполнителей и коллективов города)	09.05.2017 г. 19.30	Городская площадь
18	Праздничный салют	09.05.2017 г. 22.00	Городская площадь
19	Отчетный концерт «Внуки Победы – дедам!» (эстрадный вокал и хореографическое отделение)	11.05.2017 г. 16.00	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
20	«Мне нужна помощь» - урок познания (К Международному дню детского телефона доверия)	16.05.2017 г. 13.30	МБУК «Кирсановская городская библиотека»
21	Третий этап сдачи нормативов ГТО	18.05.2017 г. 10.00	Стадион
22	«Давайте читать вместе» - беседа-обзор по страницам новых детских книг. (В рамках клуба «Ответственный родитель»)	18.05.2017 г. 14.00	МБУК «Кирсановская городская библиотека»
23	Всероссийская акция «Ночь в музее»	18.05.2017 г. 17.00-21.00	МБУК «Кирсановский краеведческий музей»
24	Всероссийская информационная акция «Должен знать!», посвященная Всемирному дню памяти умерших от СПИДа	19.05.2017 г. 14.00	Улицы города
25	Заключительный концерт фестиваля «Пасхальный Свет»	19.05.2017 г. 14.00	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
26	Интеллектуально-познавательная игра «Экоэрудит», посвященная Дню биоразнообразия	21.05.2017 г. 11.00	МБУК «Кирсановский краеведческий музей»
27	Выпускной вечер «Школьные годы чудесные»	22.05.2017 г. 17.00	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
28	Спортивно-развлекательная программа для детей и родителей «Веселые старты»	24.05.2017 г. 13.00	Городской парк «Сказка»
29	Отчетный концерт ДШИ	24.05.2017 г. 17.00	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
30	Концерт «Разноцветная радуга» для учащихся общеобразовательных школ	30.05.2017 г. 14.00	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
31	Выставка детских рисунков «Ангел вдохновения»	В течение месяца	МБОУ ДО «Кирсановская ДШИ»
32	Выставка «Кирсанов прифронтовой» (из фондов музея)	В течение месяца	МБУК «Кирсановский краеведческий музей»
33	Обзорные экскурсии по отделам музея	В течение месяца	МБУК «Кирсановский краеведческий музей»
34	Киноафиша: «Форсаж 8», «Урфин Джюс и его деревянные солдаты», «Сфера», «Мульт в кино» №52-53-54, «Матрица времени», «Меч короля Артура», «Пираты Карибского моря».	В течение месяца	МБУК Центр досуга «Золотой витязь»

## СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ РАЗЪЯСНЯЮТ

# Капитальный ремонт жилого многоквартирного дома. Что нового?

Федеральным законом от 28.12.2016 № 498-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О водоснабжении и водоотведении» в раздел IX «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» Жилищного кодекса Российской Федерации внесены отдельные изменения, которые направлены на регламентацию правоотношений, связанных с проведением капитального ремонта.

Теперь в Перечень работ по капитальному ремонту могут включаться работы по замене и восстановлению несущих

строительных конструкций МКД и инженерных сетей дома, отнесенные в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности к реконструкции объектов капитального строительства.

В части 1 статьи 166 Жилищного кодекса Российской Федерации приведен перечень работ, которые могут быть профинансированы за счет фонда, сформированного исходя из минимального размера взноса. Собственники, уплачивающие взносы в размере выше минимального, по своему усмотрению определяют перечень работ.

Сразу в несколько норм Жилищного кодекса Российской Федерации внесены дополнения, устанавливающие предельный срок

для выполнения органами местного самоуправления определенных действий при не принятии собственниками помещений необходимых решений.

Так, месячный срок со дня получения от органа государственного жилищного надзора информации о домах, собственники помещений в которых не выбрали способ формирования фонда и не реализовали его, установлен органу местного самоуправления для принятия решения о формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора (ч. 7 ст. 170 Жилищного кодекса РФ), о проведении капитального ремонта в соответствии с региональной программой, если собственники помещений, формирующие фонд ре-

монта в «котле», не приняли такое решение в течение трех месяцев после получения предложения регионального оператора (ч. 6 ст. 189 Жилищного кодекса РФ), о переводе фонда капремонта в «котел», если собственники помещений, формирующие фонд на спецсчете, не провели ремонт в сроки, установленные региональной программой, и данный ремонт необходим (ч. 7 ст. 189 Жилищного кодекса РФ).

Также установлены временные ограничения для принятия решения об определении регионального оператора в качестве владельца спецсчета в случае, если собственники помещений не провели собрание или не реализовали принятое решение о выборе владельца счета

или об изменении способа формирования фонда, а также в случае, когда владелец спецсчета прекратил управление МКД, было принято решение о его ликвидации либо он был признан банкротом. Орган местного самоуправления должен уложиться в те же сроки, что и собственники помещений (два месяца со дня прекращения управления домом владельцем спецсчета).

В связи с внесением изменений в жилищное законодательство более открытой должна стать информация о состоянии фонда капитального ремонта, формируемого на специальном счете.

Так, согласно дополнениям в ч. 3 ст. 172 ЖК РФ владелец счета должен отчитываться перед органом государственного жилищного надзора, передавая ему информацию о размере средств, начисленных и поступивших в качестве взносов, о размере средств, израсходован-

ных со спецсчета на капитальный ремонт, остатка средств на спецсчете, о заключении договора займа и (или) кредитного договора на проведение капитального ремонта с приложением заверенных копий таких договоров.

В соответствии с изменениями в ч. 7 ст. 177 Жилищного кодекса РФ не только собственник помещения в МКД вправе обратиться в банк и к владельцу спецсчета за получением информации о сумме зачисленных платежей собственников, остатке средств, всех операциях по счету. Теперь аналогичное право есть у органа государственного жилищного надзора, получившего возможность проверить достоверность отчетности владельца спецсчета.

Нововведения вступили в силу с 1 января 2017 г.

Кирсановская МРП

## Осторожно - Бруцеллез!

**Бруцеллез** (brucellosis) – хроническая инфекционная болезнь животных и человека. У многих животных проявляется абортными и задержанием последа, орхитами, рождением нежизнеспособного молодняка и бесплодием.

Бруцеллез распространен во многих странах мира – в Африке, Центральной и Южной Америке, в некоторых странах Азии и Европы, в том числе СНГ (Украина, Казахстан и др.). В Российской Федерации: в республиках - Карачаево-Черкесской, Северной Осетии, Алании, Калмыкии, Дагестане, Ставропольском крае, Московской, Смоленской, Волгоградской областях, а также в Тамбовской области в ряде районов: Никифоровском, Моршанском, Сосновском и Тамбовском.

Экономический ущерб складывается из недополучения приплода (аборт могут регистрироваться у 60% животных), яловости, снижения продуктивности, большие затраты идут на проведение карантинных мероприятий. Заболевание у человека может привести к инвалидности: поражение опорно-двигательного аппарата; нервной, половой системы, сердца и сосудов и др.

**Эпизоотологические данные.** Восприимчивы многие виды диких и домашних животных. Чаще болеет крупный рогатый скот, овцы, свиньи, реже – лошади и верблюды. К бруцеллезу восприимчив человек. Источником возбудителя инфекции – больные животные. Возбудитель выделяется из организма с абортными плодами, околоплодными водами, истечениями из половых органов, с моло-

ком, спермой, мочой, калом и навозом.

Ни в коем случае, нельзя употреблять продукты от зараженных животных. Заразиться бруцеллезом так же возможно при прямом контакте с животными, при обработке их кожи и шерсти. Особую осторожность необходимо соблюдать при уходе за больными животными.

Заражение людей бруцеллезом от больных животных происходит контактным, пищевым и воздушным путем.

**Заражение контактным путем** особенно часто происходит при падении на кожу околоплодной жидкости (помощь при отелах, ягнении), при уходе за новорожденными телятами, ягнятами. Заражение может наступить при контакте с мясом инфицированных животных, с навозом. Бруцеллы проникают через малейшие повреждения кожи, ссадины и царапины на коже.

**Пищевое заражение** часто происходит через сырое молоко, а также при употреблении молочных продуктов (брынза, сыр, масло, кефир, творог и т.д.).

**Заражение воздушным путем** может наступить при попадании в дыхательные пути пыли, содержащей бруцеллы в местах выпаса и загонах для содержания овец.

Наибольшую опасность представляют сырое молоко и молочные продукты.

**Патогенез.** Бруцеллы проникают из внешней среды в организм через слизистые оболочки желудочно-кишечного тракта, мочеполовой системы, конъюнктиву, а также через поврежденную кожу. В течение первых 6-10 дней

бруцеллы с током лимфы попадают в лимфоузлы, обуславливая скрытую форму болезни, затем в течение 10-15 дней локализируются в соответствующем лимфоузле (фаза регионарной инфекции). Через 20-30 дней, преодолев регионарный барьер, бруцеллы выходят из лимфоузла, и с током лимфы и крови распространяются по всему организму, обсеменяя все органы, и в случае беременности – плод. Воспалительные процессы развиваются в различных органах, клинически проявляясь артритами, маститами, эпидидимитами, бурситами, абсцессами и абортными.

Инкубационный период составляет 2-3 недели и более. Болезнь протекает хронически и в большинстве случаев бессимптомно. Основным признаком болезни — аборты (у коров на 5-8 мес., у овец и коз — на 4-5 мес., у свиней — в любой период супоросности). После абортов отмечается задержание последа, эндометриты, маститы, развиваются артриты, гигромы, бурситы (преимущественно на передних конечностях).

Диагноз ставят на основании лабораторных методов исследования с учетом клинико-эпизоотологических данных. Во всех случаях аборта проводят бактериологическое исследование плода. Основным методом прижизненной диагностики — серологический. Бактериологические исследования проводят в случае аборта или при появлении других признаков болезни бруцеллеза.

Лечение бруцеллеза у животных не разработано.

Для профилактики бруцеллеза в благополучных хозяйствах всех форм соб-



ственности осуществляют постоянный контроль за состоянием поголовья, перегруппировками, ввозом и вывозом животных, соблюдением ветеринарно-санитарных правил, ежегодно проводят серологические исследования сывороток крови животных.

**Для предупреждения заболевания бруцеллезом необходимо: лицам, содержащим скот в личных подсобных хозяйствах, а также в хозяйствах всех форм собственности:**

- для проведения исследования на бруцеллез предоставлять животных для взятия крови по требованию ветеринарных специалистов;

- производить регистрацию животных в ветеринарном учреждении;

- соблюдать зооигиенические и ветеринарные требования при перевозках, содержании, кормлении животных. Покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения и перегрупп-

пировки животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения государственной ветеринарной службы. Покупку, перевозку и продажу животных осуществлять при обязательном наличии ветеринарных сопроводительных документов;

- карантинировать в течение 21 дня вновь приобретенных животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

- информировать ветеринарную службу обо всех случаях падежа или об одновременных массовых заболеваниях животных;

- строго соблюдать рекомендации ветеринарной службы по содержанию скота;

- населению:**
- приобретать продукты в строго установленных местах (рынки, магазины и т. д.);

- не допускать употребления сырого молока, приобретенного у частных лиц без ветеринарных документов в местах не санкционированной торговли;

- при приобретении мяса требовать документы, подтверждающие проведение ветеринарно-санитарной экспертизы в полном объеме.

- не покупать молоко и молочную продукцию, мясо и мясную продукцию в местах несанкционированной торговли.

Знание и строгое выполнение карантинных мероприятий и мер личной профилактики позволит избежать распространение инфекции среди животных. Соблюдение указанных рекомендаций поможет предотвратить заражение бруцеллезом человека.

Информацию о фактах внезапного заболевания сообщать в ТОГБУ «Кирсановская рай СБЖ» по телефону: 8(47537)3 20 25; 3 27 18 или обращаться по адресу: г. Кирсанов, ул. М.Тракт, д.17

**Р. Федотова, начальник ТОГБУ «Кирсановская рай СБЖ»**

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ****работник с высшим строительным образованием, возраст не ограничен.****Судимых просим не беспокоить.****Прием по результатам собеседования.****Телефон: 8 920 232 70 52.**

Реклама

**ПРОДАЕТСЯ** 2-х комнатная квартира в СХТ, общая площадь 48,6 м<sup>2</sup> и гараж 36 м<sup>2</sup> на два автомобиля.**Подробности по тел.:**  
**8 920 234 47 05;**  
**8 915 667 01 09.**

Реклама

**ПРОДАЮ** дом со всеми удобствами, 60 м<sup>2</sup>. Участок 6 соток, кирпичный гараж.**Телефон:**  
**8 958 867 73 35.**

Реклама

**ЮРИСТ**

- представительство в суде;
- составление исков, жалоб, отзывов, возражений;
- оформление права собственности на недвижимое имущество и земельный участок;
- жилищное право;
- наследственное право;
- семейное право;
- сопровождение сделок, в т.ч. с погашением материнским капиталом.

**Тел.: 8 908 469 11 82.**

Реклама

**ПРОДАМ**однокомнатную квартиру 43 м<sup>2</sup> в СХТ, кирпичный дом 1-й этаж, сан.узел раздельный, индивидуальное отопление.**Цена 950 000 руб.**  
**Тел.: 8 929 018 82 25.**

Реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ МУСТАНГ**Газели-Тент до 3-х тонн. **ВСЕГДА ТРЕЗВЫЕ ГРУЗЧИКИ.****Круглосуточно.**  
**Тел.: 8 920 231 09 05;**  
**8 915 868 29 48.**  
sinergia68@yandex.ru

Реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ****Тел.: 8 953 123 25 19,**  
**8 910 759 07 19.**

Реклама

**СКЛАД в с.ПОИМ** (ул.Советская, д.23а) **РЕАЛИЗУЕТ: МОТОБЛОКИ** (от 22 тыс.руб.), **НАВЕСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, МАШИНКИ ДЛЯ СТРИЖКИ ОВЕЦ, ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРЫ, ПРИЦЕПЫ.**  
**ТЕЛ. 8 909 319 88 43.**

Реклама

**«Кирсановская детская школа искусств» приглашает всех желающих на очередной концерт в цикле «Музыкальная суббота», посвященный Дню Победы, который состоится 29 апреля в 16.00****Дорогие друзья!**  
**28 апреля в 18.00****В центре досуга «Золотой Витязь»**

Концерт хореографических коллективов МБУ «Спортивно-оздоровительный клуб «Олимп»

Народный танцевальный коллектив «АНСАРИЯ», «ФЕНИКС», «КРЕАТИВ ДЭНС», ГРУППА БРЕЙК-ДАНС

**«ТАНЦУЮТ ВСЕ!!!»**

Вы окажитесь в необыкновенной стране, где всегда звучит чарующая музыка, где в зажигательных ритмах, уводя в мир фантазий, кружатся танцоры, поражая своей красотой!

**Билеты продаются в МБУ «Олимп». Тел. 3-42-22.**

Реклама

**Такси «ЗЕНИТ»****3-75-45,****3-65-20,****8 960 670 52 05,**  
**8 902 722 45 45.****Приглашаем на работу водителей.**

Реклама

**ЖОМ**(сырой, стружка и гранулы), **СОЛЬ, РАКУШКА, ЖМЫХ.****Тел.: 8 920 231 09 05;**  
**8 915 868 29 48.**

Реклама

**СЕНО. СОЛОМА. ОПИЛКИ.****ХЛЕБ И БАТОН по 15 руб.**  
**Тел.: 8 920 231 09 05;**  
**8 915 868 29 48.**

Реклама

**ПРОДАЕТСЯ** старый газифицированный дом на участке 12 соток по адресу ул.Дзержинского, 20.  
**Тел.: 8 929 586 91 61.**

Реклама

**ОТРУБИ ДЁШЕВО,** ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ, ОВЁС, СЕМЕЧКИ, ГОРОХ, КУКУРУЗА, з./отходы, КОМБИКОРМА.**Доставка. Б/у мешки.**  
**Тел.: 8 920 231 09 05;**  
**8 915 868 29 48.**

Реклама

**ПРОДАЕТСЯ**дом 28 м<sup>2</sup> на участке 7,5 сот. в с.Большая Уваровщина**Тел.: 8 953 123 25 19**

Реклама

магазин **«ФЛЭШКА»** предлагает в наличии и на заказ: ноутбуки и компьютеры, комплектующие, оргтехнику, акустику. Спутниковое ТВ - Триколор, (НТВ плюс), телекарта. Рассрочка. Цифровое телевидение - приставки, антенны, усилители сигнала.

ул. Советская, 23. Тел.: 8 900 512 25 56.

Реклама

**ОКНА ДВЕРИ МАРКЕТ**

**3500 руб. - 20%**  
**2800 руб.**

**RENAU**  
Unlimited Polymer Solutions  
**ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ОКНА**  
СБЕРЕГУТ ТЕПЛО  
СБЕРЕГУТ ДЕНЬГИ  
МАКСИМАЛЬНАЯ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ

**Стальные двери**

г.Кирсанов, Пушкинская, 41/4 (бывш.горторг)  
**Тел.: 8(47537) 6-62-91, 8 915 668 17 98**  
Кредит, рассрочку предоставляет «Почта Банк»

Реклама

**ЮМОР FM**  
КИРСАНОВ 102.7

**Размещение рекламы**  
**3-73-92, 3-70-91**

**МИР МЕБЕЛИ**  
СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ  
г. Кирсанов, ул. Коммунистическая, 27,  
☎ (47537) 3-54-74

**10% СКИДКА**  
на любую мебель\*Скидка действует при предъявлении купона.  
\*На акции, кредит, рассрочку не распространяется.  
Подробности у продавцов - консультантов.  
Срок проведения акции с 1.05.17 по 31.05.17 г.**ГРАД Кирсанов****Учредители:**

Администрация города Кирсанова Тамбовской области; Кирсановский городской Совет народных депутатов Тамбовской области, Муниципальное бюджетное учреждение «Телерадиокомпания «Кирсанов».

**Издатель:** Муниципальное бюджетное уч-

реждение «Телерадиокомпания «Кирсанов» (г.Кирсанов, ул.50 лет Победы, д.31).

Периодическое печатное издание — газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тамбовской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 68-00237 от 9 марта 2016 года.

Подписной индекс 54116

Розничная цена - свободная

**Возрастная категория 0+**

Газета выходит еженедельно по средам. Подписана в печать 24.04.2017. По графику в 14.00, фактически: в 14.00.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Град Кирсанов».

**Редакция принимает к сведению все письма, но оставляет за собой право не вступать в переписку.****При перепечатке ссылка на «Град Кирсанов» обязательна.****Адрес редакции:**393360, Тамбовская область, г. Кирсанов, ул. 50 лет Победы, д. 31.  
**E-mail: kirsanovtv@mail.ru**  
**http://www.tvkirsanov.ru,****Телефоны:****Главный редактор:**  
**3-70-91****Корреспонденты: 3-70-91**  
**Бухгалтерия, менеджер по подписке, прием объявлений: 3-73-92,**  
**e-mail:kirsanovtv@mail.ru****Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в рекламных объявлениях, несет рекламодатель.**

Отпечатано в АО «Воронежская областная типография - издательство имени Е.А. Болховитинова» (г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 73 а)

Заказ 711 Тираж 1200

**Главный редактор**  
**Илья Анатольевич**  
**ВОЛЫНКИН**